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A zsidó történelem lapjain taXAn valamikor 
külön fejezetet és címet fog még kapni Evian, 
ez a svájci városka, ahol a közeli napokban 
értekezletre ülnek össze azoknak az államok­
nak a képviselői, amelyek elfogadták Roose­
velt elnök meghívását és ezzel csatlakozási 
készségüket jelentették be az Egyesült Álla­
mok elnöke által kezdeményezett akcióhoz.

Hivatalosan a németországi menekültek 
kérdése szerepel a konferencia, napirendjén. 
De lényegében többről van szó; magáról a 
zsidót-íéidésroL, e kérdésnek egész kompleroi- 
máróí.

Ez az első nemzetközi és államközi érte­
kezlet, amelynek napirendjén szinte egyedül 
és kizárólag a zsidókérdés s re^yCL Ez az, 
amiről Hei^l prognózisa szólott: a „kultúr­
áé pék tanácsa“, amely az egyetlen lehetőség 
a zsidókérdés megoldására.

A herzli jóslat végzetes módon beteljese­
dett. a zsidókérdés valóban oly akuttá vált, 
hogy csak a „kultumépek tanácsa“ oldhatja 
azt meg. Világkérdéssó vált a zsidókérdés, 
ahogy azt Herz! látta és megjósolta, világ- 
kérdéssé, amit akarva, nem akarva, a világ 
nagy népei és hatalmai kell hogy megoldás­
hoz segítsenek.

De maga Herza sem hitte, hogy ily súlyossá 
és bonyolulttá fog válni ez a probléma és 
úgy vélte, hogy a „kultumépek tanácsa“, 
amely tárgyalás alá veszi a zsidóság világ- 
kérdését, egyszer és mindenkorra fogja azt 
majd dűlőre vinni.

Ma már erről szó sem lehet.
Az eviani konferencia nem önkéntes jó- 

szándékbó*, hanem végső kényszerűségből 
született meg. Kényszer hatása alatt, ami a 
nyugati hatalmakra nehezedik a közép- és 
keleteurópai zsidó probléma következtében 
és ami elől eddig minden igyekezetükkel lei 
akartak térni.

Roosevelt elnök kezdeményezése és az utób­
bi hónapokban történt európai események jel­
adásai szolgáltak az összes nyugati hatal­
maknak a^ra, hogy nincs többé lehetősége a 
kerülgetésnek: szembe ken nézniök azzal a 
világkérdésseí, a,minek zsidókérdés a neve. 
Az angol kormány és más kormányok még 
most is húzódozni próbáltak, de nem lehetett. 
Az eviani konferencia elkerülhetetlennek bi­
zonyult.

Evianban fel fogják göngyölíteni a zsidó 
vándorlásnak, a zsidó menekülésnek, ennek 
az évezredes kérdésnek egész komplexumát. 
Nemcsak a németországi és ausztriai, hanem 
a keleteurópai zsidókról is szó lesz az eviani 
konferencián. A különböző zsidó szervezetek 
hetek óta lázas munkát fejtenek ki, hogy 
összegyüjtsék azt a hatalmas adathalmazt és 
anyagot, amelyet a konferencia elé kell ter­
jeszteniük, a zjsidó vándor-probléma mai hely­
zetének és súlyos voltának feltárására. A 
zsidó népnek nem lesz hivatalos reprezentánsa 
ezen a konferencián, mert csak államok vesz­
nek részt azon. A konferencia anyagát azon­
ban nagyrészt a zsidó szervezetek fogják 
szállítani és óriási feladat vár majd azokra 
a nem-hivatalos küldöttségekre, amelyek zsidó 
részről fognak megjelenni Evianban.

A zsidó delegációk remélhetőleg egységesen 
fognak fellépni és ebben a fellépésbe cent­
rális szerepe lesz Palesztinának. A menekült- 
ügyi problémának, Imiként az egész Adó­
kérdésnek a megoldása nemcsak hogy nem 
képzelhető el Palesztina nélkül, de az épülő 
országnak döntő szerep jut ebben a folyamat­
ban. Az eviani konferencián győzedelmesked­
nie kell annak az álláspontnak, mely szerint 
szélesre kell nyitni Palesztina kapuit, hogy 
befogadhassa a zsidó emigránsok tömegeinek 
nagy részét, legalább olyan arányban, mint 
ahogy 1933-tól 1936-ig történt a németországi 
menekültek esetében, akiknek közel ötven 
százaléka Palesztinában talált uj otthonra.

Emellett azonban agy a zsidó delegációk, 
mint az érdekelt nyugati hatalmak síkra kéül 
hogy szánjanak azért is, hogy különböző ten­
gerentúli államok megnyissák kapuikat a 
menekültek azon nagy tömegei előtt, amelyek 
nem juthatnak el Palesztinába. Az emigrán­
soknak és a menekülteknek másik ötven szá­
zaléka ez, amelynek kérdése a Palesztináinál 
is súlyosabb problémája lesz az, eviani kon­
ferenciának.

Korai volna még felmérni az eviani kon­
ferencia gyakorlati jelentőségét és hatóerejét

A barcelonai fenyegetés: 
a köztársaság kétségbeesett

Bnglia és Franciaország beletörődőt! a spániel köztársaság pusztulásába, 
SsüOt bombáztak a nemzetiek két aggé8 hajét

Anglia felfüggeszti a tengeri kereskedelme!
Spanyolországgal

1

Rómában és Berlinben felháborodással, 
Párizsban és Londonban ijedt aggodalom­
mal fogadták a köztársasági Spanyolor­
szág azon közlését, hogy a nyílt városok 
bombázásával szemben ropresszáli ókkal 
k-vác élni nemcsak a spanyol nemzeti 
területeik, hanem azon országok ellen is, 
ahonnan a repülőgépek szármáznák. Az 
angol és francia kormányok energikus for­
mában óvatosságra intették a spanyol 
köztársaságot, az olasz és neme: sajtó vi­
szont fenyegető hangon jelentette be, hogy 
mindkét, állam készen áll a köztársasági 
repülőtámadások fogadására és hogy

e támadásokra nem diplomáciai jegy­
zékkel, hanem ágyúval fognak rea­

gálni.
Hétfőre már megjelent a köztársasági 

kormány közleménye, amelyben hivatalo­
san cáfolják, mintha a kormány olasz és 
német városok bombázására gondolt vol­
na. Ez a cáfolat azonban nem teheti sem­

missé a történteket, amelyeknek mélyebb 
értelmére kézenfekvőén rávilágít a köz­
társaság jelenlegi hadi helyzete. Franco 
tábornok csapatai szívósan nyomulnak 
előre és ma már közel fél Katalóniát bir­
tokukban tartják. Az oroszoktól kapott 
támogatás nem bizonyult elegendőnek a 
német olasz erők fenntartására, Anglia 
és Franciaország pedig utóbb ismételten 
és félreérthetetlenül kifejezésre juttatták 
elhatározásukat, hogy semmilyen támo­
gatást nem nyújtódnak a köztársaságnak, 
amelynek sorsát megpecsételtnek tartjáli. 
4 horcelónai kormány kétségkívül „in 
exmmiis:< nyúlt ehhez & lépéshez talán 
abban a gondolatban, hogy a háború ré-^ 
mét felidézve, sikerül ily módon aktív be­
avatkozásra kényszerítenie Angliát és 
Franciaországot. A kétségbeesett segély­
kiáltás azonban Mába hangzott el és a 
barcelonai kormány így kénytelen volt le­
mondani egyébként is reménytelen tervé­
ről.

Reménytelen a spanyol köztársaság helyzete

VILÁG TÜKRE

ja háború kalkulációja
Objektiv megállapítások és számítások 

azt eredményezték az utóbbi időben, hogy 
a kollektív biztonság államainak háborús 
hatóereje kétségtelenül fölényben van a 
„tengely“ államai fölött. Max Wemer leg­
újabban megjelent könyve „Der Auf-i 
marsch zum zweiten Krieg“ is erre a kö­
vetkeztetésre jut. A feltűnést keltő mü 
hivatalos és ifiéilMvataLos statisztikák 
alapján és a szerző jó információi segítsé­
gével Íródott. A könyvből a következő 
jellemző szemelvényeket vesszük:

A legnagyobb katonai hatalom és a fel­
szerelés túlsúlya ezidőszerint nem a nyu­
gaton van, hanem Közép- és Keíet-Euró- 
rópában. Anglia és Franciaország gazda­
ságilag erős hatalmak, de háborús poten­
ciál! tásuk nincs kifejlődve kellőképpen. 
Olaszország és Japán messzemenő kato­
nai felkészültségű két ország, de gazda­
sági alapjai nagyon gyöngék. Itália a ten­
geren nem rendelkezik döntő háborús té­
nyezőkkel, flottája a Földközi tengerben 
az angol-francia koalícióval szemben te­
hetetlen. Olaszország gazdasági gyengesé­
ge egy európai háború esetén a harcok 
gyors befejezését í diktálná.

A gazdaságilag is erősebb katonai ha­
talmak : Németország és a Szovjetunió. 
A két ország ipari hatóereje mellett 
azonban Oroszország embert arts léka és

nyersanyaga sokkal erősebb, mint Né­
metországé azonfelül van egy nagy elő­
nye: idővel is rendelkezik. Oroszország a!

masszív háborús készülődéssel megelőz­
te Németországot, úgy, hogy ebben a te­
kintetben sokkal erősebbnek mondható a 
német birodalomnál. Az oroszok háborús 
felszerelése a legmodernebb, háborús ipa­
ra pedig semmivel sincs a németeké mö­
gött. Évek óta már úgyszólván háborús 
készenlétben áll.

t .
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A két év óta dúló és sok százezer ember­
életet követelő polgárháború sorsa ezzel eí- 
dőltnek látszik. Előbb, vagy utóbb a spanyol 
demokrácia kénytelen lesz meghajolni Franco 
tábornok túlereje előtt. A későbbi események 
fogják (megmutatni, hogy az angol-francia 
benernavatkozási politika, amely ezt a hely­
zetet lehetővé tette, valóban a béke ügyét 
szolgálta-e, vagy pedig egy totális1 Spanyol- 
ország kialakulása csak jobban komplikálni 
fogja az európai béke amugyis bizonytalan 
alapokon nyugvó ügyét.

Uj egyébként a spanyolországi események­
ben két újabb angol hajónak a felkelők által 
való bombázása és elsülyesztése. Mussolini be­
avatkozása az angol kormánynak tett ígére­
tek után Londonban ideges nyugtalanságot 
váltottak ki ezek, a támadások, amelyek az 
56-ik angol hajót érik ezúttal. Okunk van 
azonban azt hinni, hogy a két újabb angol 
hajó elsülyesztése sem lesz alkalmas arra, 
hogy az angol kormányt energikus rendsza­
bályokra bírja az ígéreteiket nem túlságosan 
respektáló nemzetiekkel szemben. Az esemé­
nyekről az alábbi tudósításunk számol 'be:

Barcelona elhatározása nem időszerű
London, junius 27. Politikai körökben, mély 

benyomást keltett a spanyol köztársasági 
kormány bejelentése, mely szerint megtorló 
intézkedésekre készül a felkelők légi táma­
dásaival szemben. Ilyen megtorlás — hangoz­
tatja az angol sajtó — igen veszélyes lehet 
a nemzetközi békére. Éppen ezért reméli, 
hogy a barcelonai kormány megfontolás tár­
gyává teszi elhatározását és nem fogja sú­

lyosbítani helyzetét egy olyan pillanatban, 
midőn remélni lehet, hogy a helyzetben javulás 
következik be. A lapok nagy fontosságot tu­
lajdonítanak Bonnet francia külügyminiszter 
és a párizsi spanyol köztársasági követ meg­
beszélésének. A Times szerint Barcelona el­
határozása, pillanatnyüag azért látszik idő­
szerűi tlennek, mert az angol kormány amúgy 
is azon van, hogy végetvessen a polgári la­
kosság bombázásának.

A francia 'baloldali sajtó nem éri be azzal, 
hogy London és Párizs óvatosságra figyel­
mezteti Barcelonát. A köztársasági kor­
mánynál eszközölt erélyes intervenciót — Írja 
a Populaire — diplomáciai akciónak kell kö­
vetnie, amelynek sorén hívják fel a német 
és olasz kormányokat, hogy vessenek véget 
a semleges hajók és nyílt városok bombázá­
sának, mert ettől függ a béke megmentése.

Ismét bombázták az angol hajókat
Valencia, junius 27. A Reuter ügynökség 

jelenti, hogy a nemzetiek repülői ma délelőtt 
bombázták az Arten nevű angol hajót, amely 
kigyulladt. A legénység egy román honos­
ságú tagja meghalt. Alicante kikötőjében a 
Farmharn nevű angol hajót bombázták a nem­
zetiek. A Mgyult hajó több utasa meghalt. 
Az Arien elleni támadás reggel félkilenckor 
történt a valenciai kikötőben. A román mat­
róz nem egyetlen áldozata a támadásnak, egy 
.angol hajótiszt életveszélyesen megsérült. Ez 
volt az 56-ik angol hajó, amelyet támadás 
ért a spanyol polgárháború kitörése óta.
. Londonban mély benyomást keltettek az 
újabb támadások, mert a Franco-kormánytól 

' (Folytatása a 8-ik oldalon.)

' a menekültek (kérdésének megoldása tekinte- 
: tőben. De bizonyos, hogy a zsidókérdésnek egy 
] része ez csupán és ha az eviani konferencián 
! nem is szerepei egyéb, mint az emigráció, a 
] hatalmak képviselői azonban nem fognak 
I tudni elzárkózni azon politikai, társadalmi és 

gazdasági okok elől, amelyekből a zsidó ván­
dorlás és menekülés oly súlyos és annyira

akuttá vált problémája fakad. r.
Az eviani konferencia elkér ülhet etietnül a 

megoldásra váló világpolitikai kérdések közé 
emeli az egész zsidókérdést, annak összes 
vonatkozásaival és talán fokozatos kezdetét 
jelenti annak a folyamatnak, amit Herzl egy­
szerű aktusnak vélt látni a „kultwnépek 
tanácsában“, ,

Angina felszerelése és (Franciaország 
hadi reformja a támadó eszközök megerő­
sítését célozza» A 'gazdaságilag ' erősebb 
hatalmak tovább bírják a háborút, ezek 
az országok számíthatnak azonfelül az 
fEgyesült Államok támogatására, a kis- 
antant harci erejére, a Balkánszövetségre 
és főleg számíthatnak a német nyersanyag 
állandó ínségére. Számíthatnak továbbá 
Japánnak ezidőszerint való kimerültségé­
re is. Abban az esetben, ha Lengyelország 
ami egyébként valószínűtlen, Németország 
mellé állana az ő aránylag gyönge gazda­
sági és háborús hatóerejével, a német 
hadsereg számára nem jelentene nagy nye­
reséget. Ez semmitesetre sem tudná a vö­
rös hadsereg, átrütő erejét különösebben 
gyöngíteni.

’Mik a német hadvezetőség kalkulációi?! 
Mit akar a Harmadik Birodalom tenni há­
ború esetében, kiegyensúlyozásul a tengely 
gazdasági1 és hadászati alsóbbrendűségét. 
A birodalmi hadseregnek fölénye ellenfe­
leivel szemben a villámgyors mobilizálás. 
Háború esetén azonnal mozgósítani tudja 
a békében katonailag kiképzett alakulato­
kat: rendőrséget, munkaszolgálatot, nem­
zeti szocialista rohamosztagokat, a párti 
autócsapatait és repülőit. Németországnak 
van Európában a legsűrűbb vasúti háló­
zata és hadseregének motorizálása is első 
helyen álL Ezeknek a tényeknek kombi­
nációja és összegezése kihozza azt a köz­
lekedés-technikai háborús hatóerőt, amely 
Európában tényleg verseny nélkül áll. A 
német stratégia minden az úgynevezett 
viüámháboru kártyájára tesz fel. Roppant 
tömegeket dob a frontokra, a gyors-moz­
gású páncél hadosztályokat, a tankok 
egész hadseregét és számit a meglepetés­
sel és a rajtaütéssel. A Harmadik Biro-

■
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dalom a totálig háború hive, valósággal 
hazárd háborút akar folytatni.

Mindez nem uj és a Hi tier-ellenes koa­
líció hatalmai erre ha ha kissé 'elkésve is, 
de felkészülődnek, Éppen ezért ha hábo- 
rura kerülne a sor, Hitlerék számításai 1 
sok esetben meglepetéssel végződnének. A < 
Keleten a villámgyors támadás valóság- $ 
gal a levegőbe pufíogna eL Itt, ahol óriási j 
kiterjedésű a terep, ez a taktika csődöt \ 
mondhat. Csehszlovákia valósággal elzár- i 
ja a délkeletet a gyors támadás előL Az j 
uj német stratégia egyébként képtelen \ 
több fronton egyidejűleg dolgozni. A né- j 
met stratégia tehát krízisben van emi- | 
att. Seekt és Ludendorf meg is írták, i 
hogy a mai német stratégia voltaképpen j 
a valóságok elől való menekülés és a leg- l 
nagyobbfoku hazárdjáték. j

Werner azt hiszi, hogy a francia-orosz j 
védekezési szövetségre Angliának nagy j 
szüksége van, annál s inkább, minthogy < 
egy amerikai-orosz megegyezés kontúrjai j 
már kibontakoznak. Oroszország ugyan el 
van foglalva a belső tisztogatással és nem j 
valószínű, hogy az orosz tisztikar már 
kipihente volna azokat az izgalmakat, mi­
ket a sok halálos Ítélet okozott soraiban. 
Máq kérdés, vájjon egy paraszt nép, mint 
amilyen az orosz, tud-e úgy bánni a há­
borús gépekkel, mint a német, amelynek 
régi vasipara generációkat nevel az öldök­
lő szerszámok iparának.

*
A háborús propagandának nagy erejé­

vel foglalkozva, Werner Ludendorf-ot ci­
tálja, áld 1935-ben azt írja, hogy az uj 
generáció el lesz telve a háborús eszmei­
ségtől: Metsch német tábornok 1922-ben 
ezeket írja a problémáról:

?)A háborús technikai és kémiai fegyve­
rek’* * mellett ne feledkezzünk meg a propa­
ganda fegyveréről. Ez a fegyver nem lesz 
utolsó eszköze egy megrendült hadsereg­
nek, hanem úgy kell irányítani a dolgo­
kat, hogy azonnal a háború elején lépjen 
akcióba.“

A szellemi háború a tengely-államok 
részéről ideológiai háború lesz, valóságos 
kereszteshadjárat a demokrácia ellen. Ez 
fontos lehet majd a háború lefolyása 
szempontjából, mert a demokráciáknak *eb 
ben a tekintetben jobb az ütőkártyájuk, 
nemcsak azért, mert magasra emelhetik 
a szabadság zászlaját. Ezt a fasiszta ha­
talmak is biztosíthatják a népeknek, de a 
demokráciáknak van néhány szavuk az 
elnyomott országokhoz, amit ezek nem 
tudtak eddig. Megmondhatják, mi vár 
reájuk, ha a nemzeti szocializmus hatal­
ma alá kerülnének. így elsősorban az em­
berek kínzása a koncentrációs táborokban 
és börtönökben, a nemzeti javak elherdá­
lása és a nácipárthivek korrupciója.

A szovjet-diktatúra propagandájának 
gyönge ereje lesz, minthogy a szocializmus 
'még mindig késik ebben a nagy biroda­
lomban, azonkívül a szovjet-rendszer nem 
vezethető be Európa fejlettebb országaiba, 
még oda sem, ahol a szociáldemokrácia 
már gyökeret vert. Az oroszok csak azzal 
csinálhatnak propagandát, hogy ők nem 
akarták a háborút, hanem abba belekény- 
szeritették. Ez feltétlenül előnyt jelent a 
német propagandával szemben. A tengely 
népei már ma is tudják, hogy kik akar­
ják a békét és kik akarják azt megbon­
tani. Abesszínia, a német-olasz ezredek 
Spanyolországban, a kínai rablóhadjárat, 
Ausztria leigázása, Csehszlovákia megfe­
nyegetése elég beszédes bizonyítékai en­
nek. Minél tovább tart a háború, annál 
inkább fogják befolyásolni a tények a né­
pek hangulatát.
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Küldöttség Míte^y
Targfu-M tires v&osi i0i*vea>iMwt>sagi

fogának megőrzése érdekében
Népes városközi értekezlet a targn-nmresi városházán

meghívást kaptak a prefektus, az ügyvédi 
és közjegyzői kamara, a kere&c sdJbn ©s 
iparkamara, a gazdasági kamata, a vasúti 
főnökség, a városi1 és vármegyei főorvosi hi­
vatal, az állami kórház igazgatósága a műn-

Tárgu-Mures, junius 27, Ismeretes, hogy 
az uj közigazgatási tönvénytervezet értelmé­
ben, törvényhatósági joggal csak azok a vá­
rosok rendelkeznek, amelyeknek legalább öt­
venezer lakosuk van. Ilyen körülmények kö­
zött Tárgu-Mures városa, amelynek csak 
negyvenezer lakosa van ás amely évtizedek 
alatt ilyen jelleggel élt és fejlődött, egy csa­
pásra elveszti a törvény életbeléptetése ese­
tén ezt a fontos közigazgatási jogát, amely

kaügyi inspektor, a tanári kan, az elemi is­
kolák képviselete és az Astra kulturegyesület 
vezetősége is. 1 1 i _ I \

A gyűlés Dimitriu prefektus elnökletével |
_____________ ____^ ___  __ _ zajlott le és azon a prefektus megnyitóbe- S
nek következtében a város kulturális és gaz- jí széde után dr Bremia Stefan KUlturtanacsos 
dasági visszafejlődése elkertilhetélen lenne. § ismertette a helyzetet és előadta, hogy a

Ennek következtében Dimitriu táblabiró- 
polgármestes széles; körű mozgalmat indított 
be a város három évszázados jogának meg­
őrzés© érdekében és megbízta dr Eremia i 
Stefan kulturtanáesőst, hogy az 1616-ban 
kelt és Bethlen Gábon transilvaniai fejede­
lem által ikibocsájtott történelmi okiratot, 
amely Targu-Mureenek ezt az előnyt biztosí­
totta, áttanulmányozza.

Ebben az ügyben ugyancsak népes értekez­
let volt a tárgu-muresi városházán, amelyre

városnak évszázados jogai vannak, amelyeket 
a város jól felfogott további fejlődése érde­
kében meg kell minden áron őrizni. A gyűlés 
résztvevői végül is elhatározták, hogy terje­
delmes emlékiratot szerkesztenek és azt há­
romtagú küldöttség viszi Bucurestibe, amely­
nek tagjai Dumitriu ezredes-prefektus, Di­
mitriu táblabiró-ptigármester és Budiu loan 
kereskedelmi és iparkamarai elnök lesznek. 
Az emlékiratot a küldöttség még e hét folya­
mán elviszi Bucurestibe.

Megjelent a magyarországi „zsidó- 
törvény" első végrehajtási utasítása

Öt év leforgása alatt „aránylagosan" hajtják végre a törvényt. El­
rendelik az ügyvédi, mérnöki, orvosi kamarák tagjainak és a vállalatok

alkalmazottainak összeírását

Üzemetek
'

Érdeklődő. A Lichtenstein-jáhrzeitról készí­
tett felvételeket lapunk fotóriportere, Fried­
mann Ernő készítette. Legközelebb a lupsai 
zsidóról készített felvételei is jönnek.

Budapest, június 27. A „Budapesti köz­
löny“, a magyar hivatalos lap vasa-’napi szá­
mában megjelent a „zsidótörvény“ első vég­
rehajtási ut-Atása, amely első gyakorlati in­
tézkedésként a szabadfoglalkozásúak és ke­
reskedelmi alkalmazottak összeírását rendeli 
el. A rendelet legfontosabb intézkedései a kö­
vetkezők: i I 1
* Az ügyvédi és iaz orvosi kamaráik, vala­
mint a budapesti mérnöki (kamara mind­
egyik tagja köteles folyó évi július 20-ig 
személyi adatairól bejelentést tenni ahhoz a 
kamarához, amelynek tagja. A bejelentések 
alapján mindegyül kamara összefoglaló 
nyilvántartást készít. Az összefoglaló nyil­
vántartás alapján a mérnöki kamarára nézve 
az iparügyi miniszter, az orvoslmmarákra 
nézve az igazságügyminiszter megállapítja, 
hogy a kamara tao-tnj közül kik azok, aki­
ket az 1938. XV. te. 4. paragrafusának 1. be­
kezdése értelmében zsidóknak kell teldnteni 
és hogy ezeknek a száma milyen arányiban 
áll a kamara többi tagjainak a számához.

Amíg az arány magasabb 20 szá­
zaléknál

Mindaddig, amiig az összes kamarai tagok 
számához képest a zsidóknak tekintendő 
kamarai tagok száma a 20 százalékot meg­
haladja, csupán az újonnan felvett tagok öt 
százaléka erejéig szabad zsidó tagot a kama" 
mák tagjai sorába felvenni. Ugyanígy rendel­
kezik a rendelet arról is, hogy a tagok húsz, 
illetőleg 80 százalékos arányának /elérése 
után zsidó tagot csak olyan arányban szabad 
a kamara tagjaink sorába felvenni, hogy 
számuk az összes tagok számának húsz szá­
zalékát meg ne haladja. 1 '

A zsidók közé eső személyeket csak ja­
nuári és junius hónapban lehet az ügyvédi, 
orvosi és a mérnöki kamamák tagjai sorába 
uj tagként felvenni; az ebből a célból szük­
séges nyugalmi állapot elérése érdekében 
junius és dpcember hónapban uj kamarai (ta­

gok felvétele teljesen szünetel.
A vállalatokra vonatkozó rendelkezések 

A rendelet másik része a vállalatokra vo­
natkozó rendelkezéseket tartalmazza. ' ' 

Minden munkaadó köteles az üzletében, 
üzemében, vagy bárminemű egyéb vállalko­
zásában értelmiségi munkakörben foglal­
koztatott alkalmazottakról az 1938 március 
első napján fennállott állapotnak megfele­
lően folyó év július 3L napjáig bejelentést 
tenni 1 ! ■
; A bejelentést az értelmiségi munkanélkü­
liség kormánybiztosához kell benyújtani, 
vagy beküldeni. A bejelentési kötelezettség 
kiterjed a közszolgálat (körén kivül eső min­
den vállalatra, illetőleg tizemre, a mezőgaz­
dasági (kertészeti, szőlőgazdaság!) üzemek­
re azonban egyelőre csak akkor, ha legalább 
öt alkalmazottat foglalkoztatnak értelmiségi 
munkakörben. 111!

Nem esik bejelentési kötelezettség alá az 
olyan üzem vagy foglalkozás, amely kizáró­
lag hitfelekezeti célt szolgál : '

Aránylagos végrehajtás tíz féléven át
Az alkalmazottak számarányát és illetmé­

nyeik arányát félévenként egyenletesen kell 
az 1934. évi junius 30-ig — a határidőnek 
a minisztérium által, meghosszabbítása ese­
tében az erre vonatkozó rendelkezésben meg­
állapított határnapig — csökkenteni, illető­
leg az említett időpontig keli a busz és a 
80 százalékos arányt esetleg a necmzsidó al­
kalmazottak számának, vagy illetményeik 
összegének megfelelő emelése utján elérni.

Kiket kell zsidóknak 
törvény értelmében

tekinteni a

Família Pensio Bratca
Gyermek-
nyaraltatás

szülői felügyelet nélkül 10 holdas fenyves 
parkban a Körös egyik szigetén, ^ orvos­
tanár felügyelete mellett. Hizókurák, eisö- 
írangu ellátás, felnőttek külön épületben 
kitünően nyaralnak. Mérsékelt árak. Vil­
lanyvilágítás, folyóvíz a szokákban. Fürdő­
szoba. Strand. Teniszpálya. Érdeklődni:

FAMÍLIA pensió BRATCA.

A rendelet meghatározza, hogy rendelke­
zéseinek alkalmazása szempontjából kit kell 
a törvény értelmében zsidónak tekinteni. 

Zsidónak kell teldnteni azt,
1. aki az izraelita (hitfelekezetnek tagja,
2. aki 1919, évi julius 31. után tért át az

izraelita hitfelekezgttől más bevett feleke­
zetid, vagy ezt az időpontot megelőzően tért 
ugyan át az izraelita hitfelekezetrő! más be­
vett felekezetire, de annak nem maradt meg­
szakítás nélkül tagja. ' * ' j

3. aki akár az 1919. évi julius 31. napja 
után, akár ezt az időpontot megelőzően az 
izraelita hitfelekezetből anélkül lépett ki, 
hogy más felekezetije belépett volna.

4. aki az 1919, évi julius 31. napja után 
született, a megjelölt időpontban atyja, vagy 
anyja az izraelita hitfelekezet tagja volt,

Báo az előbbi 1—4, pont valamelyike alá 
esik, a rendélet szerint nem lehet a zsidó­
törvény rendelkezései alá eső személynek te­
kinteni azt, aki hősi halált halt szülőknek 
gyermeke, hadirokkant, tűzharcos, vagy hadi­
özvegy. ' 1 1 f I !v.,jít*i

Végül a rendelet a rendelkezéseit megszegő 
munkaadó és munkavállaló terhére kihágást 
állapit meg és a törvény értelmében arról is 
rendelkezik, hogy a minisztérium rendelet 
rendelkezéseit megszegő, vagy kijátszó vál­
lalat részéne a vállalat költségére vezetőt 
rendelhet mindaddig, amig a törvény és a 
rendelet rendelkezéseinek a vállalat eleget 
nem tesz, i

' Prof. Frigyes!: Nőgyógyászait Megjelent.
■ Nagyalakú, hatalmas mü, 513 lap, 299 ábrá­
ival, fűzve 1023 lej, kötve 1089 lej. A másik 
uj Mokt (Magy. Orv. Könyvkidő T.) könyv: 
Dr Haynal: A szív és a vérerek betegségei, 
nagy alak, 488 lap, 214 ábra, fűzve 957 lej, 
kötve 1023 lej Lepagenál duj. Postán után­
véttel. Kérje a Mokt tagság és az „Ingyen 
Nékám-Atlasz“ kedvezmények jegyzékét 

, LepagetőQi duj.

Az uj közigazgatási reform 
elsősorban a közigazgatás 

politikamentesitésére 
törekszik

Bucuresti, junius 27. Az 1®38. évi alkot­
mány, amely mentalitást, metódusokat és 
rendszereket változtatott meg, uj korszakot 
nyitott az ország közigazgatásában is, 
amelynek természetesen alkalmazkodnia kel­
lett az állam uj struktúrájához. A közigaz­
gatási reform egyébként cégi gondolata az 
Uralkodónak. 1930-ban a királyi közigazga­
tási intézet urbarúsztikus osztályának meg­
nyitása alkalmával őfelsége többek között 
a következőket mondotta:

„A közigazgatási tilde many intézet hiva­
tása hogy uj közigazgatási mentalitást 
teremtsen mpg. Az önök iskolája kell, hogy 
előkészítsen úgy technikai, mint lelki vonat­
kozásokban uj elemeket, akik a mai, gyak­
ran politizáló mentalitás helyébe újat állít­
sanak, azt nevezetesen, hogy- a tisztviselő 
a közönség rendelkezésére áll és ki kell azt 
szolgálnia.“ J 1

Az Uralkodó régen látta a bajt és nyolc 
évvel ezelőtt szavakkal, most pedig tettel 
látott hozzá annak orvoslásához. Az uj köz- 
igazgatási reform előkészítésére Armand j 
Calinescu belügyminiszter kapott megbízást.
A minisztertanácson, amely az uj reform ki­
dolgozását határozta el, őfelsége elnökölt 
Calinescu belügyminiszter a közigazgatási 
jogtudomány, az előző közigazgatási törvé­
nyek, valamint az európai államok közigaz­
gatási -törvényhozásának tanulmányozása 
után a helyi hagyományokat, a nép erköl­
cseit és lélektanát figyelembevéve elkészí­
tette a tervezetet, amely nyilvános megvita­
tás tárgyát képezte. A sajtóban megjelent 
kommentárokat és a közigazgatási tudomány- 
intézet megjegyzéseit figyelembevéve elké­

szült aztán a -törvényjavaslat, amely közéle­
tünk egyik legfontosabb szerves törvényét 
fogja képezni. Az uj közigazgatási törvény, 
amelyet szolid alapokon az ország társadal­
mi és gazdasági valóságainak figyelembe 
vételével szerkesztettek meg, uj életritmust 
van hivatva megteremteni. A tartományok­
nak helyi érdekek és lelki kapcsolatok sze­
rint való összeállítása kiküszöböli a régi re- 
gionalizmust, ami káros volt az állam egy­
ségére. ' 1 , , . 1

Ami különösképpen korszakalkotó és elvé* 
lasztja az uj világot a régitől, az a gond, 
hogy megszabadítsák közéletünket a mester­
séges, az általános érdekekre káros alkotá­
soktól. A reform indokolásában Calinescu bel­
ügyminiszter többek között a következőket 
mondja: 1 * ‘

— A helyi közigazgatás, amely ma felsza­
badult a politikai élet befolyásától, csak a 
közigazgatási érdekek ritmusában kell, hogy 
működjék. Állandó erőfeszítések történnek 
aziránt, hogy a politikát ős a közigazgatást 
elválasszák egymástól; közigazgatási tudo­
mány és technika van kialakulóban, amely­
nek semmi köze sincs választási szempontok­
hoz és semmilyen függésben nincs tőle.

1—'Ez a határkő a régi politizáló világ és 
az uj világ között. 1

Armand Calinescu belügyminiszter világo­
san, pontosan és szintetikusán fejezi M ezt 
a gondolatot, amelynek őfelsége Károly ki­
rály már évekkel ezelőtt kifejezést adott.

Pályázat
A sibiui aut. orth. hitközség pályázatot 

hirdet 6, osztályú elemi iskolájához egy ta­
nító, illetve tanítónői állás betöltésére. (Hé­
berül beszélők előnyben részesittetnek)) » 

Pályázat működési bizonyítványokkal, fi­
zetési igénnyel julius hó 20-ig küldendők 
Dr. Neumann Vilmos iskolaszéki elnök, Sibiu, 
Str. Elisabeta 39 címre. 1

A transilvániai zsidók és utazó urak találkozóhelye Canyon az újonnan nyílt

„CARMEL“ orth. kóser étterem és bííffé
Caäea Regei© Ferdinand 33. Regül kávffimsal szemben. Selves pártfogás* fc6r a Satu-Maré r<H elszármazott KESZTEPíBAUM-csaiád.
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Schuschnigg kancellár és özvegy
Dolllussné tragikus sorsa

*£$
A Metropol szállóból őrzik Ausztria utolsó kaneellárját

London, junius 27. Schuschnigg dr 
Ausztria utolsó kancellárjának sorsáról 
csak elvétve jutottak el értesülések a vi­
lágsajtóba és ezeknek valódiságát sem 
mindig lehetett ellenőrizni. Kétség sem 
fért hozzá, hogy a nemzeti szocialistáik 
fogva tartják a volt kancellárt, aki az 
utolsó pillanatig helyén maradt, bár már 
24 órával azelőtt tudta, hogy milyen sors

nyes leánya Cerain gróf, volt osztrák-ma­
gyar külügyminiszternek, aki már évek­
kel ezelőtt vált el első férjétől, Fugger 
gróftól. Schuschniggné a Predigergasse 
5. szám alatt lakik, egészen szegényes kö­
rülmények között. Valószínű, hogy köze­
lebbről elköltözik ebből a házból, mert 
nem tudja fizetni -lakbérét. Az asszony 
nap-nap után megkísérli viszontlátni urát,

vár reá és hazájára. Legutóbb például az a Metropol -szálló halijában cirkáló rend- 
egész világsajtó mély felháborodással és őrök azonban következetesen elutasítják
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megbotránkozással regisztrálta Schusch­
nigg sajátos esküvőjének hírét. A volt 
kancellár egy hónappal az Anschluss be­
következése után feleségül vette Vera

levele
Hitlerhez

Schuschnigg hívei remélik, hogy a volt 
kancellárt előbb-utóbb szabadlábra helye-

Fugger grófnőt. Az esküvőn azonban nem j zik. Ka a volt osztrák kormány más tag­
vehetett részt a férj, mert a nácihatósá- $ jai fel is használták helyzetüket arra, 
gok még egy félórára sem voltak hajlan- j hogy üzleteket bonyolitsanaik le, Schusch- 
dók őt a fogságból elengedni. Az őket , nigg tevékenységében a gyanúnak még 
jellemző kegyetlenséggel kényszeritettek a | csak árnyéka sem férhet. A volt kancellár 
ná -ik Aurztria volt kancellárját arra, | első házasságából született tizenkét éves
hogy esküvőjét a katolikus Kánon-jog 
szerint úgy tartsa meg, hogy azon csak a 
menyasszony és a volt kancellár apja: 
Schuschnigg tábornok vehettek részt.

SchMSchrtyg ty mfvppol-szál-
loda foglya

! fia, akit egy penzióba internáltak, levelet

irt Hitlernek, amelyben kéri, hogy adja 
vissza neki apját és gondoskodjék róla, 
hogy a volt kancellárnak ne történjék 
semmi baja. Állítólag a Führer személye­
sen válaszolt a meginditóhangu levélre.

Dollfuss özvegyének sorsa 
A világsajtó sokat foglalkozott az utób­

bi napokban Dollfuss özvegyével is, aki 
— mint ismeretes — közelebbről Ameri­
kába hajózik. Dull fussnénak sikerült már­
cius 11-én éjszaka Csehszlovákiába átszők 
nie. Az özvegy most egy svájci kolostor­
ban tartózkodik. Barátai a Népszövetség 
mellett dolgozó amerikai megfigyelők 
utján beutazási vízumot szereztek számá­
ra Amerikába. Katolikus szervezetek fog­
ják az özvegy rendelkezésére -bocsátani a 
vasúti és hajójegy megváltásához szüksé­
ges összegeket. Dollíussné ugyanis telje­
sen pénz nélkül áll Az asszony kérést 
intézett a bécsi hatóságokhoz, hogy adják 
vissza a Gestapo által -elkobzott házát. A

A habzó
OVEN ALL fogpép" 

' maradéktalanul 
eltávolítja fogairólta 
zsíros lerakodást és 
az ételmáradékokat.

&

?

Most derült ki, hogy Schuschniggot há- \ 
rom héttel ezelőtt átszállították a Metro- 1 
pol szálló egy második emeleti szobájá- | 
ba. Éjfél után vezették el a Belvedere \ 
palotából, ahol addig őriztél:. Feltüzött | 
szuronnyal kisérte el a volt kancellárt er- ,• 
re az útra a rohamcsapatok négy katona- j 
ja, akik kategorikusan megtiltották, hogy | 
legszemélyesebb tárgyait is magához ve

Á palesztinai katonai főparancsnok 
dőnioái a haláSraiiélí zsidó 
fiaialemberek sorsa fölött

Ben Jozséf halálrailéltetését jóváhagyta, Ábrahám Scheinnak meg­
kegyelmezett. Zavargások voltak Jaffa és Tel-Aviv között

újabb sebesülteket szállítottak be: Slomo 
Scharabit, Simon Strikovskit és Jizchak

Jeruzsálem, junius 27. Wavell vezérőr­
nagy, a palesztinai angol haderők főpa-

gve mint például fiának fényképét, fele- j ^nCSoka í p°llent- Scfcarabi egy kávéházban ült, mi-
fL+ménvét és a feszületet torvcnyszek halalos lteletet Skwu> 3en í *or arabok rontottak be, rátámadtak és

sjmschmgg buzgó" katolikus; a feszület Abrahám Scheim btote- j leszúrták KórházbaszálUtása után tozen-
hiánva ép!fy fájdalmas számára, mint az, j %*£**£*£?3» f“'- } "T
hogy megfosztják a családtagjaira való ] ^ életéíükot sem té tM- ,°^za.g mas resraib=n 13 «W* tér-

a Meiropol szállóban , 'S ! »r^elekményak történtek. A terroristák
megtámadtak Mismar Haemek, Ros Pina,

kérésre eddig választ sem kapott. Midőn 
Stahrenberg hercegtől, Ausztria volt he-' 
lyettes kancellárjától elbúcsúzott, köny- 
nyes szemekkel mondotta a tragikus sorsú 
asszony:

— Nemcsak férjemet, hanem hazámat 
j is elveszítettem. Talán sikerül majd Ame­

rikában uj életet kezdenem, hogy elfelejt­
sem férjem, gyermekeim és Ausztria tra­
gédiáját.

Kfar Chasszidim kolóniákat, mig Givat 
Ada mezőiről _ elraboltak és ismeretlen 
helyre cipeltek három fiatal zsidó tele­
pest, akiknek sorsáért nagy az aggodar 
lom.

Mikveh JiszráéI közelében, a telaviv— 
jeruzsáiemi utón éjszaka rálőttek egy 
arab autóbuszra. A helyszínre érkezett 
rendőrök letartóztattak két zsidót.

Jeruzsálem, junius 27. (Rador.) EuUu 
micky lengyel konzul azzal a kéréssel for­
dult az angol főbiztoshoz, kegyelmezzen? 
meg a halálraítélt Solomon Ben Josefnek, 
aki lengyelországi származású.

mLvkezéstíSti A Metropol
Schuschnigg kis apartament foglalt el, 
amely szobától, fürdőszobából és kisebb 
haliból álL Ebben dolgozószobafélót ren­
deztek be és nácitisztviselők vaskos irat­
csomókkal megrakva, nap-nap után felke­
resik az ex-kancellárt, akinél órákhosszat 
tartózkodnak. Schuschniggnak ezzel szem­
ben nem engedik meg, hogy bizalmasai­
val, vagy bármelyik munkatársával érint­
kezzék. A náci hatóságok több, mint egy 
hónap óta igyekeznek Schuschniggot rá­
venni arra, hogy beszéljen. Szeretnének 
megfelelő anyagot összeállítani a Schusch­
nigg ellen megindított perhez. A volt kan­
cellár azonban tisztának tudja lelkiisme- 
retét.

Hogyan folyt le Schuschnigg 
házassága

A nácisajtó igyekezett a világba kür­
tőim, hogy Schuschnigg törvénytelen há­
zasságot kötött. Az igazság az, hogy a 
házasság a katolikus egyházjog rendelke­
zései alapján ment végbe. Ez ugyanis ki­
mondja, hogy a házasulandók képtelenek 
egy hónapon beiül a papi áldást megkap­
ni, akkor két tanú előtt is házasságot 
köthetnek, azzal természetesen, hogy utó­
lag megszerzik a papi áldást is. Schusch­
nigg engedélyt kért a nácihatóságoktól, 
hogy templomban, vagy bárhol másutt ka­
tolikus pap előtt esküdjék meg feleségé­
vel. Ezt a kérését visszautasították és azt 
javasolták, hogy kössön polgári házassá­
got, ezt azonban Schuschnigg visszautasí­
totta és két tanú előtt eskettette magat 
össze feleségével. Schuschniggné törvé-

Prein
Mátéi!

ser!

\ ték még be, egy arab autóbusz ellen elkö 
í vetett fegyveres merénylet miatt ítélték 

el. Sebeim megkegyelmezése annak kö­
szönhető, hogy védőjének sikerült bebizo- j 
nyitania, hogy védence még nem töltötte | 
be a 18. évet és a palesztinai törvények i 
szerint kiskorúsága miatt nem lehet kivé- s 
gezni. Ben Joszéfet azért nem lehetett | 
megmenteni, mert elmúlt már 19 éves. !
Halálraítéltetésének jóváhagyása és a fia- • 
tál Scheimnak életfogytiglani fegyházra 
való itéltetése megdöbbentően hatott a ^ 
palesztinai zsidó közvéleményre. j

Pénteken egyébként újból súlyos esemé- jj 
nyék történtek Tel-Aviv és Jaffa határán. j 

j A kilengések formája az 1934-es zavargá- j 
I sok előzményeire emlékeztetett. Azzal j 
; kezdődött, hogy arab terroristák több lö- j 
! vést adtak le zsidó férfiakra és nőkre, )
! akik a Karmel-piacra mentek szombatra \
I való bevásárlás céljából. Óriási tumultus 

keletkezett, melynek során a 19 éves Ab- i 
rahám Keschet és a 24 éves Arje Rudi- 

í Joovsky megsebesült. Egy arab meghalt, 
hat arab megsebesült. Az izgalom átcsa-
pott Jaffára, ahol csakhamar zavargás , másfgnBk jelentett feL 

i tört ki. A karhatalmi csapatok megszáll- j A 
í ták a Jaffa és Tel-Aviv közötti városré- 
! székét. A kordon két oldalán nagy töme- 
: gek állottak. A rendőrség ki akarta üri- 
j teni a két várossal határos zsidó és arab 
\ házakat. A tömeg szétoszlatására a rend-

— Ha folytonosan bélpan gásaitól és tuüsok 
gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, 
úgy ne mulassza el reggelenként egynegyed, 
esetleg félrohár természetes „Ferenc Józsefi 
keserüvizet éhgyomorra inni. Kérdezze meg 
orvosát.

shalia Mozgó -
ICKY-MAUS

Premier!
Mától!

2 órán keresztül 12 felvonás színes műsor. Helyárak: 12, 15, 19 és bélyeg.

Ulema Icapsiá péiszi a zsidőlíiól 
a hacfineai áltoniásleiieSc

Elítéllek rágalmazásért egy aiudi ügyvédet

Tárgu-Mures, junius 27. (Az Uj Kelet 
munkatársától) Érdekes ügyben ítélkezett 
tegnap a tárgumuresi tábla, amely előtt 
ez alkalommal vádlottként Serban Aurel 
aiudi ügyvéd állott, akit rágalmazásért 
Stefan Chirtila Bachnea községbeli álio-

A vádiratból kiderült, hogy az aiudi 
ügyvéd, valószínűleg magánszorgalomból 

feljelentést tett a bachneai állomásfőaok 
ellen, akit azzal vádolt meg felettes ha­
tóságai előtt, hogy az állomáson keresz­
tül történő marhaszállitások alkalmával„„ _ , , , aa1 1 •• 1 ^ vu-i iui Lviiu in ax lidöZicilll LdoUn. <vin.clilllcl,v vuj,őrség es a katonaság többször a .evegőbe ; különböző megvesztegetéseket fogadott e1 

lőtt. A hangulat rendkívül feszült volt ^ionbozo megvesztegete^ket fogadott el
L' . 7 ° , , , , ..___ ' a „zsidó marhakereskedoktol es így a

mind a két varos an es su yos ! CFR-t üzelmeivel jelentékeny módon meg-
pastol lehetett tartani. j ,kárositotta.

A telavivj Hadassza kórházba közben }
A CFR bucuresti igazgatóágához ke­

rült a különös feljelentés és a központi

Sportvonat Budapestre
TT_ VÍZUM NÉLKÜL a Középeurópai Kupamérkőzés alkalmából.

Indiáf Cbíjril juüus 7-én reggel 9.33 órakor, érkezés Budapestre 18 20 órakor. 
Visszaindulj Budapestről 12-én reggel 9.40 órakor. Érkezés Clujra 21.14 órakor.

Részvételi díj 1480 Lei
Jelentkezések legkésőbb július 2-ig

WAGONS LITS^COQK és EUROPA
utazási irodákban CLtJJ, Piata TJnirü.

Serban ügyvéd azonban nem nyugodott 
bele az ítéletbe, azt a táblához fellebbezte 
meg, amely megváltoztatta a törvényszék 
ítéletét és 3000 lej pénzbüntetésre ítélte 
a rágalmazó ügyvédet. A aiudi ügyvéd1 
most semmiségi panaszt jelentett be.

— Harmincöt embert sebesitett meg Pites­
t-ben a felrobbant petárda. Pitestiböl jelentik: 
A pitesti ipariskola a városi .parkban tűzi­
játékkal egybeköti! ünnepséget rendezett. A’ 
tűzijáték folyamán egy petárda felrobbant, 
amely 35 személyt, köztük 12 tanulót, meg- 

’ sebesitett.
— Hatalmas tűz ütött ki az East River 

és Nevvyork közti földalatti csatorna épitő- 
mülielyeiben. Newyárkiból jelentik: Hata-lmaa 
tűz ütött ki az East River és Newyork közti 
földalatti csatorna épitőmiihelyerben. A 60 
millió dollárba kerülő als.gutban a normális- 

igazgatóság teljes egészében le is folytat- j n&l háromszor nagyobb légnyomás van. Az 
ta a vizsgálatot az állomásfőnök ellen, oltási munkálatokat ez rendkívül megnehezíti.
amely azonban negativ eredménnyel vég- I A tűzoltókat mmd« negyedórában leválik, 

s „...r. . , ,, ,v .,„ . „ 5 nehogy gazmérgezést szenvedjenek, dacára
I íodott,. 2** ”f.m„ tu.dt3 ™=8aUaPltam “ j aimak; bogy gtemaefcW dolgoznak.
! adamas oa‘ ‘ anossege . ^ , S Bruno Brehm: A Mborura fel kell készíöní.
I A meghurcoltatás után Stefan GhnJLa > ....* ,,, , ... , , , , , , , , Apompás mo uj szenzációs regenye, két ha-
I allomasfonok ragalmazas es becsüietser- } Ulmas ^ötet füzve 277 lej, kötve 370 lej,
* tés címen tett feljelentést a dumbráveni most jelent meg. Megelőző müve: Az osztrák- 
\ ügyészségen Stefan Aurel ügyvéd ellen és crVRr sorstrae-édia három kötetben: I. Apis

I
? A.

magyar sorstragédia három kötetben: I. Apis 
és Este. H. A kétfaju sas lehull. HL Ez let*

ügyészségen Stefan Aurel ügyvéd 
\ a tarnavamicai törvényszék beigazoltnak \
i látva a feljelentést, elítélte rágalmazásért | a vége. Kötetje fűzve 191 lej, kötve 231 lej 
i az ügyvédet egyhavi elzárásra és 2000 lej Lepagenäi Cluj. Postán utánvéttel. Kérjen 

pénzbüntetésre. ! ingyen jegyséliet Lepagetól Cluj. *



J
um

§

1

4. &LÍDAL

Dr. Farkas Ignác budapesti 
főorvos előadása a „Paul 

Ehrlich" egyesületben
A Paul Ehrlich Egyesület 118. tudományos 

ülésének keretéiben ár Farkas Ignácot, a 
pesti „Szeretetbáz“ főorvosát látta vendégül.

1. Doc. dr Róth Marcell üléselnök üdvözli 
a vendég-előadót, aki az urológiai sebészet 
egyik legmarkánsabb képviselője és méltó 
tanítványa és szellemi utóda a nagyhírű Illyés 
professzornak.

2. Dr Farkas Ignác (Budapest) „A prostata- 
hypertrophia újabb kezelési módjai, különös 
tekintettel a transurethralis prostata resec- 
tiora“.

A klinikusok szerint idősebb embereknél az 
esetek 34 százalékban találunk megnagyoo- 
bodott prostatát (prostatahypertrophiát), 
amely 15 százalékban okoz kóros tüneteket. 
Tulajdonképpen 'helytelenül beszélünk pros- 
ata-megnagyobbodásról, mert nem a prostata 
az, amely megnövekszik, hanem a prostatá- 
ban keletkező daganat okozza a megnöveke­
dést. A prostatában lüfejlödött daganat ese­
tében prostata-adenomáról, vagy prostata- 
rákrói szólhatnánk, maga a prostata-mirigy 
pedig inkább elsorvad, mintsem megnöveked­
nék.

Vizeletrekedést okozhat a) a prostata jó­
indulatú daganata; b) a prostata rosszindu­
latú daganata (rák); c) a hólyagizomzat 
gyulladása, zsugorodása, végül d) idegmeg- 
betegedések (tabes, stb.) által létrejött záró­
izomgörcs.

A prostata-megnagyobbodást Illetőleg újabb 
kutatások kimutatták, hogy ezen megbetege­
désnek hormonális okai vannak. Ugyanis nor­
mális egyénnél a vérben keringő férfi 'és női 
hormonok egyensúlyban vannak egymással; 
idősebb korban a férfi-hormon kiválasztás 
csökkenésével túlsúlyba kerül a női hormon 
és ezen körülmény a daganat fejlődéséhez 
vezet. Tehát létezik férfi klimakterium is 
hasonlóan a nőihez. A prostata-megnagyobbo­
dás ezen elméleti megokolása alapján egyes 
szerzők him hormonok adagolásával próbál­
ták ezen betegséget kezelni. Előadó is végzett 
a 'Hombreol nevű férfi-hormonkészitménnyel 
gyógykisérleteket; kezdődő stádiumban levő 
betegeiknél viszonylagos jó eredményeket 
ért el.

A prostata-megnagyobobdásban szenvedők 
vizeletkiüritésá zavarának három fontos oka 
van: az egyik a záróizom-merevség (melyet 
a daganatnak a hólyagnyitó izomatra gyako­
rolt nyomása okoz), a második a hőlyagfal 
gyengesége, a harmadik ok pedig a hólyag 
belső szájadékának felemelkedése. A hólyag­
fal (hólyagizcmzat) gyengeségén csak úgy 
segíthetünk, ha a beteget minél eőbb kezelés 
alá vesszük, mert később a hólyagizomzat el­
sorvad. A vizeletkiüritésá zavar másik két 
okán műtéti, eljárással segítünk. A műtéti 
beavatkozás nem célozza a teljes daganat 
eltávolítását, hanem csak a funkció vissza­
állítását. A prostata-hypertrophiát már régi 
idő óta prostatatectomiával (a daganat el­
távolításával) gyógyítják. Ezen műtét után 
az összes vizeletkiüritéSi zavarok megszűn­
nek, a beteg teljesen meggyógyul, szinte meg­
fiatalodik. Azonban az operáció nagyon ko­
moly műtét, halálozási arányszáma a külön­
böző klinikák szerint 5—25 százalék. A halál 
oka uraemia, embólia, tüdőgyulladás, stb. A 
prostatások rendesen idősebb emberek, akik 
közt sok az érelmeszesedéses, cukorbajos, 
innen a nagy halálozási arányszám. Ezen­
kívül sok ember nem alkalmas műtéti be­
avatkozásra. Mindezen veszélyekből kivezet 
az uj módszer, amely óriási haladást jelent. 
Az uj eljárás lényege az, hogy a prostatába 
vezetett diathermáis vágóeszközzel a meg­
nagyobbodott prostata egyes részelt kivágjuk. 
A legmegfelelőbb ezen célra szolgáló műszert 
az amerikaiak készítették, benne optikai be­
rendezés van, amely megengedi a hólyag, át­
tekintését, a hozzákapcsolt irrlgátor pedig 
állandó öblítést tesz lehetővé. A műtét folya­
mán metszésekkel távolitjuk el a vizeiet- 
rekedést okozó daganatot. Szövődmények el­
kerülése céljából ajánlatos több ülésben haj­
tani végre ezen műtétet. Az eredmények frap­
pánsak. A betegek 82 százaléka megszabadul 
a katétertől. Az amerikai Mayo-klitükán ma 
már az esetek 97 százalékában ezen trans- 
urethralis prostata resectio-nak nevezett mű­
tétet végzik és csak az esetek 3 százalékában 
operálják ki a prostatát. óriási előnye ezen 
uj műtétnek, hogy minden oly esetben is vé­
gezhető, amelyben a prostata-eltávolitás 
ellen javait és csak egy hetes kórházi tartóz­
kodást igényel. Szövődményei csak vérzés és 
hólyaghurut lehetnek, melyek könnyen le­
küzdhetők.

Farkas főorvos gazdag tapasztalatokon 
alapuló nagysikerű előadását, amely az uro­
lógiai sebészet uj éráját jelenti, doc. Róth 
Marcell üléselnök köszöni meg az egyesület 
nevében és egyben közli az ünnepelttel, hogy 
a Paul Ehrlich Egyesület maradandó hálája 
és elismerése jeléül őt az egyesület tisztelet­
beli tagjává avatja. Az erről széló diszdiplo- 
mát dr Omstein Sándor főtitkár nywjtja át 
ünnepélyes külsőségek között az uj tisztelet­
beli tagnak. , (Dr k.—ö.)

ÜJ KELET

íme egy ember, «ki mezei muhkst végez

-- És erős. Szervei jól működnek, egeszscge tökéletes.

ff

Kapható gyógyszertárak­
ban és drogériákban.

széles _____ — —
LZ IRODAI TISZTVISELŐ
11 lenben, akinek háta munkája fölé görnyed, órákon 

ít mozdulatlanul ül és elhasznált levegőt lélegzik 
be egészen más körülmények között él tipp ezert, 

. M esetek 80 % -ban rossz a vérkeringése, mája duzzadt, 
székrekedésben szenved. Így állandóan rossz a. ko: 
Egészségi állapotát a következőkben foglalhatjuk össze .
liglassÜlt anyagcsere, azaz a mérgez« anyagtmmO^L 
tökéletlen kiválasztása. Ilyen esetekben az UROTONAL 
kúra nagyon hasznos. Rendszeresen kiválasztja és eltavo- 

az összes ártalmas anyagokat ; tehermentesM a mjs*. 
rendszeressé teszi az epekivílasztást, deimfjaalja a ^ 
két, rugalmassá teszi a vérereket es revitalizalja a vert.

A LEGJOBB REUMA ELLENI SZÍR

I

Mennyi Hifi alatt 
az adótartozások

bírságok?
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• tévedésben van. Az adókat az idén nem 
! 30, sem pedig 25, hanem csak 20 száza- 
I lékkai átvitelezve emelték. Amennyiben 
j ön tavaly csak ideiglenesen lett adóval 
j megróva, mig a végleges adómegáilapitá- 

sa csak most, az uj költségvetési év fo­
lyamán történt meg, akkor természetesen 
az ön adóját nem emelhették automati­
kusan 20 százalékkal. Abban az esetben 
azonban, ha tavaly már végleges adóki­
vetése volt, 20 százalékkal felemeltek az 
adóját tekintet nélkül arra, hogy adott-e
be adó vallomást, vagy sem. . . ,

S. H. Satumare. A kisipari képesítésről 
szóló törvényt módosító uj törvényrende­
let 1938 junius 16-án jelent meg a hiva­
talos lap 135-ik számában.

H. S. M&rghita. Abban az esetben, ha a 
nyugtázás a számlán történik, nem keil 

l külön nyugtabélyeget leróni, tehát a két
____ ___  j lejes fix aviatikái nyugtabélyeget sem.

rv re A , \ Ez azonban csak arra az esetre vonatko-
3 1 D W% n mm A 1 ! *&, ha a számlázás és a nyugtázás ^ egy-
U Ifi 1LJ? HB idejüleg történik. Amennyiben a szamla-

®m zfúTitX I ra egy későbbi fizetés nyugtázást vezetik
rá akkor külön nyugitabélyeg rovandó le. 

/. W. Huedin. A havi 1000 lejes adó- 
t mentes levonásban minden iparig illetve 
| kézi munkás részesül, tekintet nélkül ar- 
l ra, hogy milyen szakmában dolgozik. ^ Ez 
) a kedvezmény azonban csak a napi, óra, 
1 heti, vagy havi bér mellett dolgozó mun- 
1 kasokra vonatkozik, nem pedig önálló kis-

KjESDD, li

Hcrnzi 
a

üggstiahr.atl

évülsek el 
és az adó iparosokra.

Általában magánjogi és kereskedelem- 1 A kihágási jegyzőkönyvek fe.ett bírás 
A.vaiaoan ui^cu.^ .. kodó törvényszék elvben elutasította a ki­

fogásokat, nem állapította meg az elévu

Arlegáéseií

j jogi, valamint büntetőjogi ügyekben az
elévülés kérdése törvényes jogszabályok- 

< -s ban. teljes precizitással ki van dolgozva 
\ úgy, hogy a jogkereső közönség teljesen 
I tisztában lehet ezzel a kérdéssel.
\' Nem igy áll dolog kincstári ügyekből.
I á sok speciális kincstári természetű tör- 
5 vényben és rendeletben igen sokszor nem 
l elég világosan tűnik ki, hogy egyes *ese- 
I teknél milyen is az elévülési idő.
I Hyen érdekes elévülési kérdést tárgyalt 
f'a bucuresti tábla V. osztálya. Jelentékeny 
' összegről volt szó, be nem vallott globális 
í adóról, amely mulasztás miatt még 1932- 

ben kihágási jegyzőkönyvet vettek fel az 
illető vállalat ellen. Az eljárás folyama 

\ alatt a megbüntetett cég ugyanis felleb- 
l bezéssel élt, — ugyanazon kincstári kö-
* zeg, amely az első kihágási jegyzőkönyvet 
j felvette, újabb kihágási jegyzőkönyvet 
S szerkesztett, amelyben saját előző jegy-
• zőkönyvéfc megváltoztatva, kisebb pénz- 
I büntetést állapított meg.
j Ezen második jegyzőkönyv ellen is fel- 
5 lebbezett a fél. Mindkét jegyzőkön'/y ellen 
- egyik kifogása az volt, hogy a jegyző­

könyvek tényleges bevizsgálás nélkül ké­
szültek. Ezenkívül arra is hivatkozott,

lést leszállította ellenben a pénzbüntetést.
Ez ellen a fél recurssal élt. 1932. évi 

egyenes adótörvény 105. és 1933. évi mó­
dosított törvény 123. szakaszai alapján 
és hivatkozott arra is, hogy a polgári tör­
vénykönyv értelmében a törvényeknek 
nincs visszaható hatálya. Nem szakitotta- 
meg az első ügyben felvett kihágási jegy- 
zőkönyv az elévülést, miután az már an­
nak felvételekor beállott.

A tábla abból indult ki, hogy a tör- 
vésyszék szerint az 1927 es 1931 évek kö­
zötti időből származik a globális aló el­
titkolása. Az 1932. évi adótörvény 5 évi 
elévülési időt állapit meg, mig az 1938. 
évi módosított törvény ennek az elévülési 
időnek fenntartásával hozzáteszi azt a 
rendelkezést is, hogy minden hitelesen esz­
közölt kincstári közegektől származó vizs­
gálati cselekmény megszakítja 'az elévü­
lést. Ennélfogva a tábla megállapította, 
hogy jól lehet a második ízben felvett ki­
hágás! jegyzőkönyv az elsőt, mint kincs­
tári végzést hatályon kívül helyezte ugyan 
azonban az a jegyzőkönyv mégis, mint 
hiteles okirat bizonyítékát képezi a be-SZUlxex. Hízenauvui aj-i» « .-------- - - j.

kovy a kérdéses kincstári követelések el- vizsgálasnak, tehat elutasította az elevu-
évültek. $ Iési fogást.

, Értekezletet tartanak Oradeán 
j a vámárak íekbére ügyében

.. fgi- I bérmentes időt fog biztosítani az élvámo
úgy. A Cm koztudomasulag 24 oras e szállitmánvok részére.

rül meggyőzni arról, hogy 24 óra nem 
elegendő ahhoz, hogy az exporttal es vá­
molással járó összes formaságoknak ele­
get tegyenek, a CER további 24 órás fek-

Cluji utfelügyelőség: Julius 4-én áriejtés 
Turdamegyében 16 roilüó 700 ezer lej értékű 
útépítési munkálat kiadására.

Aradi utf elügyelőség: Julius 4-én árlejtés 
Aradmegyében 3.575.370 lej, 6,136.320 lej, 
3,739.170 lej, 6,755.385 lej és 4.046.74 lej ér­
tékben utak kavicsozására, illetőleg kavics 
szállítására.

Brasovi utfelügyelőség: Juliüs 4-én árlej­
tés 1,824.594 lej értékű utkavicsczásá munká­
lat kiadására Albamegyében.

MercurCa -Jiuc városa: Julius 2-án árlejtés 
gör. ksath. templom építésére. Előirányzat 
1,500.000 lej,

Marghitai gamizon: Julius 5-én árlejtés a 
kaszárnyában az egészségügyi és fűtőberen­
dezés e készítésére. Előirányzat 420.000 lej.

C. A. M. árueladási raktára, Tg-Mures: Ju­
lius 12-én árlejtés a praidi sóbányáknál épü­
let javítási munkálatok elvégzésére. Előirány­
zat 755.000 lej.

Brasovi vasutfelügyelőség: Julius 19-én 
árlejtés 3,080.000 lej értékű építkezési mun­
kálat kiadására.

Brasovi erdőfelügyelőség: Julius 22-én ár­
lejtés 38.91 hektár területű ducmegyei er­
dőség faanyagának eladására, óvadék 35.000
lej.

Filia de Jós község (Turdamegye)): Ju­
lius 2-án árlejtés 9498 köbméter lábonálló 
épületfa eladására. Kikiáltási dr 664.872 lej.

Brasov városa: Julius 2-án árlejtés 1400 
köbméter lábonálló fenyő épületfa eladására.

, Kikiáltási ár 376 lej köbméterenként.
Postavezé {igazgatóság, Bucuresti: Julius

23-án árlejtés 4000 darab 7 méteres, 6800 
darab 8 méteres, 500 darab 10 méteres, tölgy­
oszlop 600 darab 2 és fél méteres, 300 darab 

I 1 és fél méteres tölgytalpfa beszerzésére.
CFR vezérigazgatósága, Bucuresti: Julius 

19-én árlejtés 6000 darab 6 méteres, 7000 da­
rab 7 méteres és 7000 darab 8 méteres tölgy 
sürgönyoszlop 'beszerzésére.
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bérmentes időt biztosit a vámolás al.i 
kerülő export-száilitmányoknák Ez az idő 
azonban kevés, mert a különböző forma­
litások, egyrészt a vámhivataloknál, más­
részt a Banca Nationalánál sokkal több 
időt vesznek igénybe.

Hogy az exportőrök mentesítsék a fö­
lösleges kiadásoíktól, úgy a vámhivatalok, 
mint a Nemzeti Bank tisztviselő kara 
hosszú időn keresztül túlórázott, s a ma-

lás alá kerülő szállítmányok részére. ^ 
Exportőrök körében nagy érdeklődéssé! 

tekinteinek az értekezlet határozatai elé.
—_________

GAZDASÁGI TANÁCSADÓ

Ismételten fedMvjuk olvasóink figyel­
mét ama korábbi közlésimíre, hogy ha

__ ________ ___ _ _____ közgazdasági rovatunk kereten belül vala-
ga részéről minden lehetőt elkövetett an- $ mely felsőbirósági döntést ismertetünk,
nak érdekében, hogy a külföld felé Irá- I amennyiben a döntés száma rendelkezé- 
njrnló exportunk bizonyos formalitások \ sühkre áll, azt minden esetben közöljük, 
miatt kárt ne szenvedjen. i Amikor tehát a vonatkozó közleményből a

Az utóbbi időben azonban rendelet jött ! döntés száma hiányzik, ez annak a jele, 
a vámhivatalokhoz, amely megtiltja a \ hogy az ítélet számával mi sem rende'i- 
tísztviselők túlórázását, azóta gyakori j kezünk és igy azt külön kérésre sem tud- 
eset, hogy 10—15 percnyi késés miatt az > juk az érdeklődőknek megadni, 
exportőrök 200 lejes taxákat kénytelenek j M. P. Timisoara. A most alakulóban 

í fizetni a vasútnak, s ezek a kiadások a j lévő bucuresti parkettgyár közelebbi d-
rentabilitás rovására mennek. í mével nem rendelkezünk. Mi a gyár atapi-

Az ügyben számtalan intervenció tör- tására vonatkozó közleményünk adatait a 
tént s ezek eredményeképpen — mint ér- Bucurestiben megjelenő „Industria si Fi- 

I tesülünk — f. hó 27-én Oradeán konfe- i nante“ cimü szaklapból vettük.
\ rend át hívtak össze, amelyen a GER, a * Sch, G. Tasnad. Nagyon sajnáljuk, de'
i vám, a Nemzeti Bankon kívül résztvesz- , az ön által kérdezett iöatés számával nem

nek az export-érdekeltségek képviselői is. rendelkezünk.

Cristescü lelkész és egyetemi 
tanár minden szolidaritást 

megtagad a volt vas­
gárdával

Bucursti, junius 27. A hazaárulással és 
zendülésre való hajtogatással vádolt 20 volt 
légionárius perében többek közrött kihallgat­
ták Cristescü lelkész, egyetemi tanárt is, aki 
igen erélyes hangnemben jelentette ki, hogy 
nem vállal szolidaritást a volt vasgárda ter­
rorista metódusaival, Dezavuálja azokat a 
gárdistákat, akik leveke utján fenyegették 
meg a kormány tagjait. Bevallotta, hogy 
minden kapcsolatot megszüntetett ezzel a 
terrorista szervezettel. Amennyiben elítélnék 
múltbeli tevékenységéért, Cristescü lelkész azt 
kérte hogy; a büntetést ne a volt vasgárda 
tagjaival együtt kelljen kitöltenie, akikkel 
semmilyen érintkezést nem kíván többé.

Salamon Etelka növendékeinek hangverse­
nye. Salamon Etelka, az ismert kitűnő 
zenepedagógus növendékednek hangversenyét 
ma, keddien este 8 órai kezdettel tartják 
a rom. kath. főgimnázium dísztermében.

—- Ellopott kerékpár. Ellopták Falk I®1"6 
„Diamant“ gyártmányú kerékpárját, Gyá'í 
száma: 984053. Városi száma 3014, Akt híd

A«?*, cu, ........................ valamit a ezóbanforgó kerékpárról, közölje
Amennyiben az illetékes tényezőket söre* j K Ze. Cüucea. Ön kérem mindenképpen j azt kiadótüvabalimkak, , _ ; . i
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PemzelMözi pénzalapot teremtenek 
a németországi menekültek 

letelepítésére
iaaaiiaiiRSt kitett Landeelan Winterton államtitkáraik az eviaal angol 

delegátiá métáiévá történt kinevezése

Mit Követelnek Németországié! a nyugati 
hatalmak a menekültek ügyében?

London, június 27. A „Yorkshire Ob­
server“ cimü angol lap élénken kommen­
tálja az angol kormánynak az eviani me­
nekültügyi konferencia kapcsán tanúsí­
tott magatartását. A lap megerősíti azt 
a hírt, hogy az eviani konferenciára kine­
vezett' angol delegáció vezetője az anti- 
donísta megnjdlatkozásairól ismert Earl 
of Winterton államtitkár lesz. A lap sze­
rint. ez a kinevezés annak a kompromisz 
szumnak a szellemében történt, amelynek 
jegyében vesz részt az angol kormány 
ezen a konferencián. A kormány eszerint 
csak nehezen járult hozzá Roosevelt elnök 
javaslatához az eviani konferencia össze­
hívása tekintetében.

A Jewish Chronicle vezércikkben fog­
lalkozik az eviani konferenciával és köve­
teli, hogy Palesztina számára maximális 
lehetőséget biztosítsanak a meneküPnigyi 
kérdés megoldásában. Ez a lap is aggo­
dalommal fogadja Wintertonnah fődele­
gátussá történt kinevezését, aldnejk anti- 
donista és arabbarát kijelentései azt a 
benyomást keltik, hogy nem viseltetik 
túlságos rokonszenwel a zsidók ügye 
iránt. .Reméljük azonban — írja a lap 1— 
hogy Winterton kinevezése nem lesz aka­
dály arra, hogy Palesztina befogadóképes­
ségét a legnagyobb mértékben használják 
ki a menekültek javára.

Londoni külföldi újságírók azt az infor­
mációt szerezték hivatalos helyről, hogy 
a belügy-, kereskedelmi és munkaügyi mi­
nisztérium szakértői annak lehetős égevei

foglalkoznak, hogy bizonyos számú mene­
kültet az angol birodalom területén he­
lyezzenek eh

Az eviani konferenciára egyébként nagy 
szabású terv készül a németországi mene­
kültek védelmére és letelepítésére. Első­
sorban tengerentúli országok és gyarma­
tok jönnek számításba zárt telepítés szem 
pontjából, amelyet Milön nemzetközi pénz 
alapból fognak finanszírozni. A terv sze­
rint a telepítési mü költségeinek egyhar- 
madát Németország kell, hogy fedezze a 
zsidók vagyona egy részének szahaddáté- 
tele formájában, egyharmadát azok az 
országok, amelyek a zsidókat befogadjak, 
telepítési területek felajánlása formájá­
ban és egyharmadát a létesítendő telepí­
tési bank kölcsön formájában. Ennek elő­
feltétele természetesen, hogy Németor­
szág járuljon hozzá évi 50—70 ezer zsidó 
rendezett "kivándorlásának megszervezé­
séhez, oly módon, hogy ne vegyék el a ki­
vándorlók minden vagyonát és megfelelő 
korosztályokba csoportosítsák őket ,a te­
lepítési mü követelményeinek megfele­
lően.

A nyu'gateurópai államok ugyanis egyre 
élesebb ellenállást fejtenek Mi az ellen, 
hogy a zsidókat kényszerítő módon és rö­
vid időközökben, vagyonuknak előzetes el­
kobzásával űzzék ki Németországból. A 
nyugateurópai közvélemény azt követeli 
kormányaitól, hogy lépjenek érintkezésbe 
a német birodalom kormányával a kérdés 
rendezett megoldása ügyében.

Párizsba is bevonni a drill 
és az etikett...

Az acca máris berzenkedik a királylátogatás szigora rendszabályai miatt

Párizs, junius 27. Az előkészületek után 
ítélve, valóban nagyszabású és páratlan lesz 
az a. fogadtatás, amelyben Párizs városa, 
•valamint a francia nemzet az angol királyi 
párt részesíteni fogja. Máris óriási árbocon, 
hatalmas lobogók, szőnyegek, csillogó pirami­
sok szegélyezik azokat az utakat, amielyeken 
végigvonul majd VI, György és hitvese. Az 
üzletek kirakatát mindenütt a szövetséges 
angol nemzet uralkodójának jókora képe <h- 
száti, sőt sok helyütt öles hetükkel azt is ra- 
pmgálták az üvegre, hogy: God saye uhe 
vmg, God save the Queen!

A tartalékos tisztek és altisztek egész so­
rát hívták be szolgálattételre jumus utmso 
napjaira. Azt az óriási fegyveres készültségét 
tudniillik, amelyet a magas látogatás tarta­
mára elrendeltek, csak ezekkel a pótlólag be­
osztott sarzsikkal tudják majd a katonai ha­
tóságok kellőképpen „markukban tartani , 
ahogy kifejező szóval ők maguk mondják.

Jó öreg párizsi lakósok hümmögve és fej­
csóválva pertraktálják ezt a példátlan erő­
kifejtést, amelyre a katonai és rendőri ható­
ságok készülnek. Váltig mondogatják, hogy 
eddigelé Párizsban még semmiféle uralkodó, 
vagy egyéb hatalmasság fogadására sem ve­
zényeltek ki karhatalmat. Mindenki akkor 
és ott állt meg, ahol jól esett neki. Mégis 
rend volt és sohasem esett bántodása senki-

Ll.düS

Persze, azért kivétel is akadt Például, ami­
kor xm. Alfonz spanyol király a «^zad ele­
jén hivatalos szomszédi vizitre ^kezebt a 
Szajna partjára... Mialatt őfelsége fimüe 
Loubet köztársasági elnök oldalán diszhim 
ján végighajtatott a fővároson, a rueáe - 
volta bombát dobtak kocsijára. A két államfő, 
mint tudjuk, életben maradit. Ámde egy o- 
vastiszt, meg néhány néző halálosan megse­
besült. Ekkor történt, hogy Alfonz, mk 
ezt sajátmaga is elbeszélte, zavarában tegez­
ni kezdte a francia köztársaság elnökét 
nyilván nem azért, hogy mély háláját el­
ismerését kifejezze. Loubet viszont rendulet-

üsüü*
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MÁS0Ú SZÍVSÍGÍT....
n halmazzá ön is a Pond's metódust és elragadó

Tényleg igaz. Vannak nők, akiken nem játszik meg 
koruk és mindenütt a férfiak csodálatának a tárgyai. 
Meg lehet győződve arról, hogy sikerüket az arcbőr 
gondozására fordított állandó erőfeszítésnek kö­

szönhetik. . . KJ- I"A Pond's módszer pontosan le van írva egykistv
zetben, amely minden Pond's krém csomagolásba'

A Pond's púder, amelyet a Pond's „V krém (nap 
polral használata után alkalmaz, finom púder,ame 
ívet minden kívánt színárnyalatban vásárolhat. 
Pond’s Skin Freshener a zsírosság minden nyoma, 
eltávolítja. Ez a folyadék összehúzó hatású, ané- 
leül, hogy a bőrt izgatná és az epidermisz hatásos 
erősítő szere, amely összehúzza a pórusodat és a 
bőrt finommá és ruganyossá teszi.

lenül és ceremóni ásan továbbra is Felséges 
Uramozta a spanyolok uralkodóját,

pármM kordon — olasz módra
' Ezúttal hármas kordont fog vonni a kar­
hatalom. Legbelül az úttest és a királyi hintő 
felé fordulva a mozgógárdisták állnak majd 
sorfalat. Mögöttük, ugyancsak a királyi ven­
dégek felé fordított arccal merednek majd 
kemény vigyázzba a katonák, vagyis a had­
sereg különböző alakulatainak embe-ei. Vé­

lj gül a harmadik eleven láncot a párizsi rend- 
] őrök formálják majd, akik viszont a kocsi- 
! testnek és a bevonulóknak háttal, arccal a 
1 közönség felé fordítva figyelik majd a gond­

jukra bízott tömeg minden mozdulatát.
Ezzel az óriási erőfeszítéssel tulajdonkép­

pen az olasz és német ellenőrzési és rendtar­
tási módszer jut diadalra Párizsban. Mint 
ahogy pontról-pontra követik a rendszabályo­
kat is, melyeket Mussolini a házak, ablakok, 
kapuk és háztetők ellenőrzése céljából életbe 
léptetett Hitler kancellár római látogatása
alkalmából. i I i ■ >

A loészülő nagy és párját ritkító esemény­
nek persze Stt és ezúttal is megvannak a 
maga kis alkalmi haszonlesői, mint ahogy ez 
-már ilyenkora lenni szokott. Máris kétszere­
sére emelkedett például az öreg székek és lá­
dák ára. Ezeket tudniillik szemfüles és élel­
mes „vállalkozók“ részben örök áron, részben 
bérletbe megszerezték, hogy majd a királyi 
pár bevonulásának útvonalán drága pénzen 
áruba bocsássák ülő-, vagy állóhely céljára. 
Hírek vannak ugyan arról, hogy a rendő: 
közegek még az ártatlan ülőalkalmatosságo­
kat sem fogják megtűrni az úttesten (hátha 
a szék lába is elsül), azonban a fentemlitett 
vállalkozók váltig bíznak a párizsi hatóságok 
liberális szellemében s remélik, hogy ezutttal 
ia győzni fog a túlzott szigor felett.

Kik csinálják a legjobb üzleteket ? 
agyafúrt emberek a hivatalosan meg­

állapított útvonal szomszédságában, azaz a
környező uccákon rögtönzött ésvándorlőh- 
monádé- és hüsitőbódékat létesítenek. Ubor-

módszer
x V k.Cr1'

kásüvegekbez hasonló edényekben kínálják ég 
mérik majd az ecetsárga, még emóberpdrosra 
festett folyadékokat, négy meg öt frankokért. 
Már pedig a kilószámra vásárolt citromsay, 
meg a viz, amelyet kémiai vegyidéiben „hű­
sítőként“ áruba bocsátanak legfeljebb húsz- 
harminc szántónjukba kerül.

Úgynevezett „bombaüzletet“ csinálnak a 
párizsi zászlőkereskedök is, akik már évtize­
dék óta nem dolgoztak akkora üzemmel s 
haszonnal, mint néhány hét óta. Ahová csak 
az ember szeme pillant, mindenütt az Union- 
Jacknek nevezett kék és piros lobogóval ta­
lálkozik. A kétmaraknyitól a háznagyságmg 
minden terjedelemben látni, kapni és akasz­
tani lehet. Külön kis selyemzászlókat hoztak 
forgalomba az autósok számára, akik félhi­
vatalos kezdeményezésre elhatározták, hogy 
kivétel nélkül minden gépkocsit felékitenek 
az angol és francia nemzeti színekkel.

Jó boltot fognak csinálni s csinálnak máris

a szállodások és vendéglősök, akik alig tud­
ják elhelyezni azokat a vendégeket, akik a 
királynapokra a Szajna partjára érkeznek. Vi­
szont nem szabad elfeledkezni a icalapgyáro- 
sokról és fejfedőüzletekről sem. Reájuk is 
szép napok derülnek. Az angol etikett szerint 
ugyanis, amelyet itt, az etikettnédkül élő Pá­
rizsban ezúttal szigorúan be fognak tartam,
_ mindazokon a helyeken, ahol ő királyi
felségeik tartózkodni fognak, vagy megfor­
dulnak, nem lehet megjelenni cilinder — 
még pedig fekete, illetve barna cilinder nélkül. 
A zsakett is kötlező, de azt esetleg még meg 
lehet találni a családi ruhatárakban, jobb 
hijján kölcsön is lehet kérni. Ámde annyi fe­
kete és kiváltkép barna dióidért, mint 
amennyi ezúttal — különösen az operai es­
télyre, a Versailles! fogadásra, a bagatelle! 
gardenpartyra, vagy a katoni parádéra szük­
sége lesz, egész Párizsban, sőt egész Francia- 
országban sem lehet találni. ^

Hazahívták a kínai német
követet

Envetlen "támadással tizenöt japán repülőgépet pusztítottak el a kínaiak
^ -r-x__-UxlATttn VlfkP'V &

Hanken, junius 27. (iRador). Kínai repülő 
raj a jangcsei fronton meglepett 12 japán 
bambavető gépet, amelyek éppen leszálltak a 
nanktagi repülőtéren. A kínaiaknak sikerült 
összetörni a 12 gépet, majd elpusztították a 
három japán vadászgépet is, amelyek meg- 

I kísérelték védeni a repülőteret,

A japán Domej-ügynökség jelenti, hogy a 
japán csapaltok Dunghajtól délre tegnap foly­
tatták előrenyomulásukat nyugat felé és si­
került átkelniük az árterületem 1

Berlin, junius 27, Trautmann kínai német 
követ ma hajóra szállt Hankeuban, hogy kor-* 
Hiánya utasítására hazatérjen. ' '



ft. OUDA!
UJ KELET

A legteljesebb sport- és közönségsiker jegyeben 
zajlott le a Közáp-Európa Kupa-küzdelem

első fordulója
Az PC Rapid Budapesten háromgólos vereséget szenvedett, a 
a forduló legértékesebb teljesítményét nyújtotta: legyőzte az PC Milánót

Befejezés előtt a minősítő küzdelem

SZINHÄZ-FHM

Ocj, június 27. (Az Ujj Kelet tud.) A 
labdarugóvilágbajnokság érdeklődéssel ki­
sért küzdelmei után a méreteiben kisebb, de 
aligha érdektelenebb KK küzdelemre került 
sor. A Közép-Európa Kupa labdarúgótorna 
ezúttal sem cáfolta meg önmagát: pompás 
küzdelem, sport- és közönségsiker jellemezte 
az első fordulót. A nap váratlan és egytben 
legszebb eredményét a Ripensia szántotta: 
Bucurestiben kitűnő játékkal legyőzte a félel­
metes hii’ü olasz FC Milan csapatát olyan 
gólaránnyal, melyet senki sem remélt. A Ri- 
pensia ezen győzelme révén esélyes a tovább­
jutásra. A Rapid ezzel szemben három gól­
lal vesztett Budapesten. A további eredmé­
nyek közül meglepetés a Ferencváros brlinni 
veresége:

Ripensia—FC Milano 3:0 (3:0)
Bucur fasti, június 27. 25 ezer néző. Biró: 

Klein (magyarországi). A Ripensia kitünően 
játszott, győzelme mégis meglepetés még 
azok számára is, akik a mérkőzést látták. Az 
olaszok ugyanis nagyszerű futballt játszot­
tak és a mérkőzés nagy részében fölényben 
is voltak. Csatársoruk azonban gólképtelen­
ségben szenvedett. A Ripensia ezzel szemben 
mindössze tíz percig tartó nagy fölényét 
Marksteiner 32. és 34. percekben, Dobay 
36. p. lőtt góljával győzelemre váltotta. 
Sőt szünet után a 36. percben Marcu egy 
11-est fölő lőtt. A játék nagyon szép és lát­
ványos volt.

Újpest ~FC Rapid 4:1 (1:0)
Budapest, június 27. 18 ezer néző. Biró: 

Bízik (cseh). Újpest biztosan győzött, bár az 
FC Rapid szépen játszott. A gólokat Zsen- 
gellér (iß) ép Vinctae, illetve Raffmsald 
(ll-eáböH)i lőtték.

Budauest. Juventus—Hungária 3:3 (3:0). 
Tizennyolcezer néző, vezette a cseh Vogl. A 
Juventus az első félidőben Gabetto (26.), Bu­
zidoni (36.) és Deuini (42.) góljaival köny- 
nyedén vezet, szünet után a Hungária nagy­
szerűen rákapcsol és Kardos három góljával, 
a 2., 13. és 44. percekben kiegyenlít.

Brünn. Zsidenice—Ferencváros 3:1 (0:0). 
Tizenhatezer néző, vezette Scorzoni olasz. 
Góínélküli első félidő után a Zsidenice a 15. 
és 23. percben Rule két góljával 2:0-ra, majd 
Nebala góljával 3:0-ra vezet. Kiss szépített.

Milánó. Ambrosiana—Kispest 4:2 (0:1).
Biró: Xifando.

Genova. FC Genova—Sparta 4:2 (4:1).
Biró: Hert^ca.

Belgrad. Slavia—Beogradski 3:2 (3:0). 
Kladno. Kladno—HASIÍ 3:2 (2:).

I

Érdekes eredmények 
a Nemzeti Bajnokságba való 

bejutásért folyó minősítő tornán
, , CUlj, junius 27. A minősítő torna második 
I fordulója megkezdődött. Ah Universátatea 

Ploestiben súlyos vereséget szenvedett: nem 
valószínű, hogy a cluji mérkőzésen rehabili­
tálja magát. Az UÜR is győzött az Unirea 
Tricolor ellen, mig a NAC befejezve az első 
fordulót, továjbbminösiteUe magát. Második 
ellenfele a Phönix: kettőjük köziül az egyik 
kiesik. Akármelyik lesz az — kár érte. 
Eredmények:

pioesti. Tricolor—Universitäten 5:0 (4:0). 
Bíró: P. Kroner, 2000 néző. A gólok sorrend­
je: 13. Kocsis, 26. Stefanescu, 36. Kocsis, 37. 
Kovács, szünet után a 7. percben Stefanescu. 
Vasárnap Clujon eez a második mérkőzés.

Besitaj. UDSEb—Umrea Tricolor 3:1 <|0:1). 
Biró: dr Russu, 1500 néző. A bucurestiak lö­
vik az első gólt a 2. percben Alexandrescu 
révén. Az UDR szünet után a 3. és 13. perc­
ben Lakatos, a 31. percben KruMt góljaival 
győz. Vasárnap Bucurestiben lesz a második 
mérkőzés.

Oradea. NAC—Jiul 3:2 (0:1). Biró: Ceau- 
reanu, 1000 néző. Csak nagy küzdelemben 
győzött a NAC. A 3. percben Medve 0:1, szü­
net után 6. Geczö 1:1, a 16. percben Orza 
fejes 2:1, a IS. percben Vijdea 2:2, a 45. 
percben Pap 3:2. A NAC első mérkőzését is 
megnyerte 2:1 arányban és igy 5:3 gőlarány- 
n/al továbbjutott. Következő ellenfele a Phö­
nix. A NAC—Phönix mérkőzése vasárnap 
Oradean lesz.

Lrugoj. A Vulturii—Sportul Studentesc mér­
kőzést hétfőre halasztották.

Belföldi barátságos mérkőzések
Oernáuti. Drogos Voda—Kinizsi 5:3 (3:1).
Baia-MaTe. Phönix—Victoria Carei 6:1
Cfjnpia Turzii. Sodronyipar—KAC 7:1

(4:0).
Brasov. Astra—ßoimii Sibiu 3:2 (2:0).
Az UDR ifjúsági csapata — országos baj­

nak, A bucuresti ifjúsági ligabajnokok kö­
zötti döntőn: UDR—Aquila Roman a 6:1 (3:0).
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A EOYAL MOZGÖ MŰSORA:
Mától: A francia filmek koronája! Vörös 

éjszakák. Tolsztoj „Slő halott“ dmü re­
gényének filmváltozata. Főszerepekben. 
Victor Francén és Gaby Morlay.

A CAPITOL MOZGÖ MŰSORA:
Premier! Rekordházasság. Szellemes, kitűnő 

bécsi vígjáték. Főszereplők: Wolf Albach 
Retty, Leo Slezak, Hans Moser, Maria 
Andergast. Műsor előtt: Uj vüághiradó.

/ AZ OPERA MOZGÖ MŰSORA:
Hétfő, kedd, szerda:

Leányálom. Kipróbált recept a férj­
fogáshoz 7 felvonásban. Bemutatják: 
Bette Davis és Georg Brent.

Jön! Ember és orvos, Robert Taylor.

, AZ EDISON MOZGÖ MŰSORA:

Hétfő, kedd, szerda:
Műsorok műsora: Kaméliás hölgy. Dumas 
örökbecsű regénye után. Greta Garbo és 
Robert Taylor. H. Négy vándor. Víg- 
operett. Simoné Bourday-val. HI—IV. 

JHiradó, Micky Maus.
Jön: Tarzan, Pat ős Pata ikonnal.

A SELECT MOZGÖ MŰSORA:
Hétfő, kedd, szerda:

A halál árnyékában. Izgalmas kalandor- 
fűm egy detektív életéből, főszerepekben: 
Spencer Tracy és Virginia Bruce.

AZ URANIA MOZGÖ MŰSORA:
Hétfő, kedd, szerda:

Két asszony között. Érdekes film egy nő­
gyógyász életéiből, főszerepekben a szédi- 
tően elegáns Loretta Young és Warner 
Baxter.

A THALIA MOZGÖ MŰSORA:
Mától: Micky Maus premier műsor! 2 órát 

betöltő színes Micky Maus müs<^_ 12 
képiből.

A MUNKÁS MOZGÖ MŰSORA:
3, 6 és 9 órakor szenzációs dupla műsor: I. A 

rabszolgahajó. Izgalmas társadalmi drá- 
v ma. Fősz.: Warner Baxter, Wallace 

Berry. II. Az én szerelmem nem hal meg. 
Pazar rendezésű filmoperett. Fősz.: Dick 
Powell és Marion Davis. IU. Journal. 

Szombaton, julius 2-án nincs előadás.
IftC HL Vl "ti ~‘>li ^ ^ ^

mmu mBsbe

lemezek. 15: Hírek. 16.45: Előadás. 19: Köny­
vek és folyóiratok. 19.15: A rádiózenekar 
hangversenyre. 20: Felolvasás. 20.15: Hang. 
lemezek. 21: Felolvasás. 21.15: Hanglemezek. 
22: Hangképek lemezekkel. 22.30: Hírek. 
22.45: Vendéglői zene. Majd: Hírek külföldre 
német és francia nyelven. Utána: Közlemé­
nyek.

Jeruzsálem. Délután 5.30: Pontos idő, fai­
rek. Zene. 8: Gur Arié előadása: A technika 
és tudomány szerepe a köznapi munkában, 
8.20: Előadás a jemenitákról. 9: Pontos idő, 
időjárás, hírek. 9.35: Az angol programban 
előadás a földrajz köréből. 9.50: Angol jazz, 
közvetítés a Dávid király szállodából.

! Budapest I. 7.45: Torna, utána hangleme­
zek. 11: Hírek. 13.05: Cigányzene. 13.30: Hí­
rek. 14.20: Pontos időjezés. 14.30: Katona- 
zene. 15.35: Hírek. 17.45: Pontos idő. 18: 
Jazz. 21: Operarészletek. 22.10: Hírek. — 
22.30: Cigányzene. 24.10: Tánclemezek.

Mit hallgassunk a külföldi műsorból;

Belgrád. 19.20: Rádiózenekar.
DroiTwich. 21.35: Wagner: Tännhauser- 

részietek.
prága. 21: Strauss János operett.

m
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iSPBB
Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 

l betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
í Álláskeresőknek 30 százalékos kedvezmény, 
i Apróhirdetések dija előre fizetendő, lengés 
j levelet csak úgy továbbítunk, ha portói*. 
I lyeg mellékelve van.

\ Lakótársat keres fiatalember különbejá- 
ratu szobába, esetleg teljes ellátással. Str, 
Xenopol 7. Berkovitsnő.

Kettő, esetleg három fiatalember szépen 
bútorozott szobát kaphat Str. ClemenoeaiUi 
4 szám alatt.

Ardeal legforgalmasabb nagyvárosában 
jól bevezetett őrt. kóser vendéglő más vál­
lalkozás miatt azonnal átadó. Cím a kiadó­
ban.

Kéttagú család jó fizetéssel szakácsnőt 
keres. Tisztességes, jobb nő ajánlatát „Meg­
bízható, jobb“ jeligére a kiadóhivatalba ké­
rem.

Diplomás droguista propagandista utazói 
állást elvállal gyógyáru, kémiai, parfüm és 
festék szakmában. Ajánlatokat „Droguista-1 
jeligére a kiadóba kér. 1

Caduni kenőcs 
jók ezrei számé 
6u szenvednek, 
sadja nyugodt! 
noztak. Azotma 
laden irrltációj 
ügyit ja. Számó 
éjében használ 
szketegeég, rüh 
ibek és égési set 
m és drogériák!

— Időjárási 
giai intézet jj 
vetkező idő; f f 
emelkedő le r j 
lás. esőre haj 
sek, helyekké 
követ. Ma cé| 
tek (árnyék* 

— A törv<| 
muresti tiszt 
évben SröIIc 
losmester fej 
Gheorghe 
hogy elsiki 
A feljelentés 
nos vizsgál 
amelynek nj 
sorakozott 
marosi tör 
az üg-gyel 
sikkasztásáll 
évi fogházrj 
Táblához fe 

— Kairc 
Berlinből je 
3\ W. 200 
éjfélkor f*= 
he yy Kairc 
rohan le szál 
este Berlini! 
igen gyorsj 
gálatot eg: 
végző emt 
pen, amely I 
temságot nj 
tud znarac 
malis set 
magasásgbj
foglalt

I Szakképzett pincemester bor és horoókeze- 
lésben, valamint boreladásban perfekt állást 
változtatna prompt, vagy esetleg későbbre 
Izidor Reiclimann, Bistrita, Regele Carol H. 
No. 48.

hamar el 
gélenként 
szetes 
zük, Kérdc
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Csehszlovákia nyerte a cseh-román 
atlétikai versenyt

Bucuresti, junius 27. A cseh-román atléti­
kai viadalt a csehszlovákok nyerték nem 
nagy pontkülönbséggel. A verseny az utolsó 
staíétaszámban dőlt el. Egy kitűnő cseh re­
kord és néhány jó eredmény akad a sok 
gyenge eredmény között. A részletes ered­
mények :

10C m: 1. Dejenaru R. 11 mp, 2. Cristea R.
11.1 mp, 3. Poracek CS 11.2 mp.

200 m; 1, Nemes R. 23 mp, 2. Dejenaru
23.1 mp, 3. Poracek CS 23.1 mp. A cseh­
szlovákok hibás indítás miatt óvtak, de ered­
ménytelenül.

400 m: 1. Rosicki Cs 51.2 mp, 2. Svoboda 
Cs 51.4 mp, 3. Nemes R 52 mp, 4. Kruptka 
R 54.3 mp.

800 m: 1. Salle Cs 2 p 0.4.4 mp, 2. Ro­
sicki Cs 2 p, 04.5 mp, 3. Kiss R 2 p 04.6 mp. 
4. Bapusan R 2 p 05.6 mp.

1500 m: 1. Salle Cs 4 p 10.1 mp. 2. Husek 
Cs 4 10.7 mp, 3. Kiss R 4 p 12 mp, 4. 
Radu Ionita 4 p 19 mp.

5000 m: 1. Dinu Cristea R 15 p 47.6 mp, 
2. Pivonka Cs 15 p 50.3 mp. 1

110 m gát; 1. Maesciuc R 16 mp, 2. Friedl 
Cs 16.3 mp, 3. Homolka 16.4 mp, 4. Krupka 
R 16.7, 5. Husek Cs 16 p 44.5 mp, 6. Manea 
R 16 p 54 mp.

Magasugrás: 1. Csapira Cs 190 cm, 2. Ga-

Stihul-
4.

landa Cs 180 cm, 3. Teleki R 160 cm. Verse- 
senyen kívül Csepira 193 cm-cel uj cseh­
szlovák rekordot ugrott.

Távodugrás; 1. Ionescu Crum R 699 cm, 
2. Lupsn R 679 cm, 3. Homolka 671 cm. 
4. Galanda 655 cm.

Rúdugrás: 1. Eilhardt R 370 cm, 2. Svo­
boda 360 cm, 3. Maesciuc R 320 cm, 4. Vol- 
drich Cs 320 cm.

Súly dobás; 1. Vitek Cs 14.86 m, 2 
leri R 14.27 m, 3. Khotek Cs 13.85 m, 
Knotek Cs 13.36 m.

Diszkosz: 1. Havaletz R 45.32 m, 2. Kno­
tek Cs 43.20 m, 3. Vitek Cs 41.29 m, 4. Schul- 
leri 40.75 m (román ifjúsági rekord.)

Gerely; l. Dr MaJIa Cs 60.31 m, 2. dr 
Riess Cs 57.91 m, 3. Vamanu R 54.92 m. 
4. Csáklány R 51.44 m.

4x100 m staféta: 1. Románia (Kovács, De­
jenaru, Ionescu, Cristea) 43.5 mp, 2. Cseh­
szlovákia 44.4 mp.

4x400 m; 1. Csehszlovákia, 2. Románia.
Pontversenyben: az első nap 45:31 cseh ve­

zetés után, a végeredmény 85:79 Csehszlová­
kia javára. Ha a román stafétában futtat­
ják a cluji Nemeczet, Románia megnyerhette 
volna a stafétát és ezzel 82:82 arányban dön­
tetlen lett volna a verseny.

C V-U iiiVVirlNem kell külföldre menni ^ ^

Bi/KÁD Románia KaiKlmJja
Gyomor-, vese- és hóiyagbántatmaknál, gyógy hatása világhírű. 

Gyönyörű fekvés, fenyveseik között. 1 Junius 1-tSl nyitva.
Proeoektust küld kívánatra: Direcpoaee BÍSior BKAD, jud. SATU-MARÉ.

Kedd, junius 28,
Bucuresti. 7.30: Torna, hírek, reggeli hang­

verseny. 13: Időjelzés, időjárás, kulturális hí­
rek, sport. 13.10: Déli hangverseny. Köziben: 
Sporthírek. 13.40: Hanglemezek. 14.15: Hírek, 
idöjárásjelentés, rádióhiradó. 14.30: Hang­
lemezek. 15: Hírek. 16.45: Előadás. 19: Mű­
szaki üzenetek. 19.17: Sztravinszkij-lemezek. 
20.05: Felolvasás. 20.20: Kleine énekesnő Ber­
bert csellőkiséretével. — 20.45: Szimfónikus 
zene. 21.30: Felolvasás. 22.30: Hírek. 22.45: 
Hanglemezek. Majd: Hírek külföldre németül 
és franciául.

Jeruzsálem. Délután 5.30: Pontos idő, idő­
járás. Az angol nevelés alapelvei. 8: Palesz­
tina exportlehetőségei, előadás. 8.20: A 
Coweent Garden királyi Opera hangversenye. 
Vezényel: R. Berbiruly. 8.50: P. Turublin elő­
adása. 9: Pontos idő, időjárás, hírek. Az angol 
program keretében. 9.30: A Franz Schubert 
Zeneegyesület előadása.

Budapest I. 7.45: Torna, utána hangleme­
zek. 11: Hírek. 13.05: Hanglemezek. 13.80: 
Hírek. 14.20: Pontos idő. 14.30: Cigányzene. 
15.35: Hírek. 17.45: Pontos időjelzés. 20: 
Transsylvániai dal- és nótaszerzők estje. 21: 
Zongoraszámok. 21.40: Hírek. 22: A rádió
szalonzenekara. 22.65: Idöjárásjelentés. 23: A 
Zeneművészeti Főiskola tanáraiból alakult 
kamarazeneegyüttes. 24.10: Jazz.

Mit hallgassunk a külföldi műsorból;

Luxemburg. 20.35: Kivánsághangverseny.
Riga. 20.05: Szimfónikus hangverseny.

\

Villa Blum Boncé ezúton értesi.ti t. ven­
dégeit és ismerőseit, hogy megkezdte a sze- 
zónt és vendégeinek rendelkezésére áJü,

Héberül tanít a legújabb módszer szerint,, 
úgyszintén Bibliát, Rasit, vagy gén őrét zsar­
gon, vagy német előadásban. Különös kép­
zettség bar micve előkészitésébeu. Elsőrendű 
metódussal. .Szabó, Str. Calvin 7, Jelentkezé­
sek (gyermekek, felnőttek, kezdők es hala­
dók) naponta 3—5 óra között julius 15-tőí 
kezdődőleg. Egyesek és kurzusok oktatása.

Paróka, Pesten készült, modem, barna szí­
nű átadó. Gim a kiadóban.

Str. Elisabeta 47 kertes villában szoba, elő­
szoba, fürdőszoba azonnal kiadó.

— Orvc 
cukor spec 
rendeléseit]

— Rövi 
és Stokot 
közeiébei 
nek sem 
gyewcs 
zeli rokoj 
aetközi 
Prágát 
létében, 
tegnap 
tomélküll 
nő eérte'l 
tik, hoj 
folyami 
nek, 
grófot.

Keresek augusztus elsejére központban 8 
’ szobás komfortos lakást. Elsején pontosan 
fizetek. Cím a kiadóban.

Eladó jókarban 3evő áliótükör. Megtekint­
hető 10—12-ig. Cím a kiadóban.

Német anyanyelvű urinő nevelőnői, anya" 
helyettesi vagy házvezetőnői állást keres. 
„Megbízható“ jeligére LÖM hirlapirodába 
Arad.

Románul, németül beszélő, szerény igényű 
intelligens lányt 5 éves fiúgyermek mellé ke­
resek. Dr Florenibhal Marghita (Bihor).

I - Szerda, junius 29.

Bucuresti. 7.30: Torna, hírek, reggeli hang­
verseny. 13: Időjelzés, időjárás, kulturális 
hírek, sport. 13.10: Déli hangverseny. Köziben: 

j Sporthírek. 13.10: Hanglemezek. 14.15: Hi- 
' rek, idöjárásjelentés, rádióhiradó. 14.30: Hang-

Szobafestő és mázoló munkát olcsón vállal. 
Lázárovíts, Traian 28, telefon 20-12.

Ki fogadná, örökbe szegény cluji zsidóasE- 
szony négy hónapos, szép leánygyermekét. 
Érdeklődők forduljanak Winkler Mómébot, 
Str. MáráaestL 1 1 1

anyJ

hátterei 
Judeni 
abban 
Szimc 
keiket 
közöl; 
egyes 
bárme
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,wzkel a boré?
öss2e van
cadum kenőcs eléggé nem becsülhető jótétemény 

as. ezrei számára, akik, évek óta bőrbetegségek­
en szenvednek. Ezen csodás szer használata visz- 
tadia nyugodt álfnát azoknak, akiket e betegségek 
sóztak. Azonnal megszünteti B Viszketést, e bd$ 
inden irritádóját vagy gyulladását enyhíti ée 
^gvitja. Számos fájdalonxtak veszi elejéty ha 
etében használ Oadum kenőcsöt kiütés, pattan» 
szketegség, rüh, horzsolás, aranyét, csalánkiütés, 
>)9k és égési sebek gyógyítására. Gyógy szert árek- 

ás drogériákban kapható.

I

agabfe 
20 lej. 
mény, 
Fe-igég 

tóbó-

zét>en
Lceama.

sálban
vál-

tíadó-

itazói 
m és
lieta.-'

•rint,.
ssar-
kép-
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— Időjárás jelentés. A bucuresti meteoroló­
giai intézet jelentése szerint holnapra a kö­
vetkező időjárás várható: Változó felhőzet, 
emelkedő légnyomás, enyhe nyugati légáram­
lás. esőre hajló irányzat, elektromos kisülé­
sek, helyenként viharok, arcukét múló lehűlés 
követ. Ma délben a fővárosban 33 fokot mér­
tek (árnyékban).

— A törvényszék egy évre ítélt egy tárgu- 
muresti tisztviselőt. Tudósítónk jelenti: Múlt j 
évben Sfööllösi György tárgu-muresti aszta- | 
losmestar. feljelentette az ügyészségen Todea 
Gheorghe betegsegélyzöpénztári tisztviselőt, 
hogy elsikkasztotta betegsegélyzőilletményeit.
A feljelentés alapján a betegsegélyző általá­
nos vizsgálatot rendelt el a tisztviselő ellen, 
amelynek nyomán mintegy harminc vádpont 
sorakozott fel a tisztviselő ellen. A tárgu- 
'.roresi törvényszék most foglalkozott ezzel 
az üggyel és Todea Gheotrghet közpénzek él- 
sikkasztásában bűnösnek mondotta ki s egy­
évi fogházra ítélte. A vádlott az ítéletet a 
Táblához fellebbezte m,eg.

— Kairóba startolt egy német repülőgép. 
Berlinből jelentik: A Focker-Wulf társaság 
F. W. 200 Condor jelzésű 4 motoros gépe ma 
éjfélkor felszállt a tempelhofi repülőtéren, 
be ry Kairóba repüljön. A gép, miután Kai­
róban leszáll, azonnal visszaindul és még ma 
este Berlinibe érkezik. A gép monoplán és 
Igen gyors járású, két pilóta teljesít rajt» szol­
gálatot egy távirásszal és egy kiszolgálást 
végző emberrel. Huszonhat utas j-ér el^ a gé- 
T6E amely a legnagyobb kényelmet és biz­
tonságot nyújtja. Még akkor is a levegőben 
tud maradni, ha két motorja kihagy. Maxi­
mális sebessége 430 kb, háromezer méter 
magasásgban tud szállani, ha minden hely 
foglalt benne.

— Egy vasúti fékező halálos szerencsétlen­
sége. Tárgu-muresi tudósátónk jelenti: Súlyos 
vasúti baleset történt tegnap Tárgu-Mures 
alsó vasúti pályaudvarán, ahol tehenszerel- 
vényt állitattak össze. A munkánál résztvett 
Laslo Alexandra vasúti fékező is, aki a vá­
gányokon tartózkodott* Hirtelen azonban a 
mozdony által tolatott kocsirész mozgásba 
jött, az erős lökéstől Laslo elvesztette egyen­
súlyát és a kocsik közé zuhant. Laslo Ale- 
xandrut, akinek társai rögtön segítségére 
siettek súlyos koponyaalap! töréssel szállítot­
ták be a kórházba, ahol gondos ápolás alá 
vették. Állapota, súlyos.

1 _ Elitéltek egy muresmegyei bankigaz­
gatót. Tudósítónk jelenti: Az elmúlt évben a 
muresmegyei Corbu községben szövetkezeti 
házat építettek. Az építés famunkáit Fazekas 
Ignác ácsmester vállalta fel 60 ezer ledért és 
a munkák befejezte után az összegre egy 
csekket kapott Cojocariu Alexandra lelkész­
től, amit azonban Moldovan toplicai bank­
igazgató csak felerészben fizetett ki, holott 
a csekkre volt fedezet. A törvényszék a bank- 
igazgatót bűnösnek találta és hathavi fogház­
ra ítélte és kötelezte az összeg megfizetésére.
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_ Folytatta üléseit a szinódus. Bucuresti-
böl jelentik: Ma délelőtt a szinódus folytatta 
ülését Miron pátriárka elnökletével. Elhatáro­
zást nyert, hogy Vadul Crisuliunál, Oradea 
közelében, ahol az uralkodó repülőgépe ez­
előtt 8 évvel leszállóit, szerzetes-kolostort 

"építenek, kifejezetten hittérítő jelleggel.

illést

__ Emésztési kiütések a bőrön sok esetben
hamar elmúlnak, ha bélmüködésünket reg­
gelenként éhgyomorra egy-egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserüvlzzel elrendez­
zük. Kérdezez meg orvosát.

A szervezetben lera­
kodó-, nehezen oldható 
mérgek a reuma okai

A hugysav-lerakódások, amelyek az ízületek­
ben kristály formában képződnek, az okai 
többnyire a reumának. Ha a legkisebb moz­
dulatra fájnak térdei, ha fáj a keze és haso­
gatja a háta, úgy tudja meg, hogy a hugysav 
csúnya hegyes kristályai rakódtak le az 
izmokban és okozzák ezen elviselhetetlen fáj­
dalmakat. A hugy sav-kristályok igen maka­
csak. Praktikusan szólva, nem oldódnak víz­
ben. mert 4000 liter viz sem elegendő 100 
gram feloldására. Mégis két sónak, amely a 
Kruschen készítmény alkatrészei közé tarto­
zik megvan az a tulajdonsága, hogy eltávo­
lítja é (kristályokat. De a (Krusdhen sók 
hatása nemcsak erre szorítkozik; más sok, 
amelyeket tartalmaznak, segítik a veséket, 
hogy funkciójukat rendszeresen teljesítsek. 
Az ily módon feloldott mérgeket a szervezet 
könnyen eltávolítja. A Kruschen sók hatása 
könnyű, a reumában szenvedők megmentoi.

Tegyen egy hónapig kísérletet.. Szedjen 
Krusdhent és az eredmény meglepi. A fáj­
dalmak eltűntek! Újra kedvére és fájdalom­
tól mentesen mozoghat. Jobban fogja magát 
érezni, mint bármikor is valaha. Nagy üveg 
95 lej, kicsi 60 lej.

SZERELTESSEN FEL
telefont
hogy bármikor be­
szelhessen rokonaival 
és barátaival;

hogy bevásárlásai* 
kényelmesen és idő- 
veszteség nálkül 
eszközölhesse j 

hogy termékeit és állatait akkor-. 
adhassa el, amikor jó a konjunk-i 
fura, azaz amikor magasak az áraki

Adja fel rende­

léséi- még ma a 
Societafea Ano­
nimé Románé de 
Telefoane-nál.

hogy betegség ese-> 
tén azonnal hívhassa 
az orvosh ?

hogy tűz esetén azon­
nal hívhassa a Hízó­
tokat;

hogy szükség esetéei 
hl vhassaa

— Orvosi hir. Dr Weisz Fülöp belgyógyász, 
cukorspecialista két heti szabadságr a ment s 
rendeléseit julius 15-ikén kezdi ismét meg.

_ Rövid hírek mindenünnen. Greta Garbo
és Stokowski autója felborait Stockholm 
közelében. Csodával határos módon egyikük­
nek sem történt baja. — Alesis Karagyo - 
gyevics hercegnő, Péter volt szerb király -kö­
zeli rokona Cannesben meghalt. — A nem­
zetközi bélyegkiáilitást ma nyitották meg 
Prágában Tuncy postaügyi miniszter jelen­
létében. — Árny Johnson, az ismert pdotano 
tegnap balesetet szenvedett Staff or dbanmo- 
tornéUcüli gépével A gép összetört, a püota- 
ucTsértetler. maradt. - A lengyel lapok ^len­
tik, hopy a kenti herceg és felesege jtiius 
folyamán a lengyelországi
nek, ahol meglátogatják Alfred Potodn 
grófot.__________________

PURGEN DR. BAYER
FURGO) 25 drbot tartalmazó eredeti qoooz- 

ban, vagy 4 darabot tartalmazó próbadoboz- 
han az

ideális hashajtó___

— A szokolok tömegtomabemntatója Prá- 
i gában. Prágából jelentik: A szokolok jövő 
í vasárnap tartják (kongresszusukat. Tegnap 
I 150.000 néző jelenlétében 50.000 ifjú és leány 
1 tartott tömegtomabemutatót. Végignézte az 
I ünnepélyt Benes elnöq és a diplomáciai kar 

is A jugoszláv szokolok képviselői esküt tet­
tek arra, hogy fenntartják a jugoszláv-cseh- 
szlovák barátságot. A tömeg óriási lelkese­
déssel ünnepelte a mutatványokat. Számos 
repülő keringett a stadion felett, akrobata- 
mutatványokkal szórakoztatva a nézőket.

_ Házasság. Guszmanm Jolán Timisoara
8 és Herz Pál Ceokrin (Jugoszlávia) f. hó 

28-án, kedden házasságot kötnek Timisoaran. 
Minden külön értesítés helyett.

ANYAGOT A RÉGI POZSONYI uESIVA- 
&LETRÖL! Szabó Imre regényt .ir.’^ 
háttere a *<*« *«£—£££ S£
Judengasse r re)bmu
abban az időben tanotok , emlé.
Szimche Btinem játaÍ gzokásokról,
keiket jesivai típusokról, . sajá _ _ _ _ , le
közöljenek anekdótaszerü JS a világ
egyee bócherek Pályaív -tedbnjka ^ a 
bármely részén a szellem, a. . es.
gazdasági életben kimagaslottak. Irif r@_
minden érdekességet és jellemzőt, ^7 
gény minél teljesebb kulturképet adh^ 
Tórának erről a százados hajlékáról. 
cím: Uj Kelet, Str. Baron L. Pop 1 
tjJesíva-emlékek“ jelige.

A sorsdöntő hormonok. Dr Fülöp 2sig- 
mond ford, jelent meg dr Wenzmer »^rs* 
döntő hormonok* könyvének 10-ik kiadása. 
A pompás könyv, rengeteg ábrával, vászon- 
kötésben 158 lej. Uj még: Du^vitz-Mö. 
Ipari és kereskedelmi vegyészet, kötve 132 J 
LepagenáL Cluj. Postán utánvétteh

- a kormány tagjainak vücendje. Bucu- 
restiböl jelentik: A kormány tagjai vi^_ 
töltötték el a vasárnapot. Ionesou 
Moldovaban volt ellenőrző kom on 
Iamandi Iasiban, Colán püspök P^g CLUj|m

_ Számos panasz érkezett a CFR-hez a
szállítmányok téves irányítása miatt. cu-
restiből jelentik: A CEHR közegei arra a me„-

., , íik ho^w az utóbbi időibenállapításra jutottak, noGy ^
szokatlanul számos panasz érkezik a ^

$ mányok téves iránjntása ™iatt es ho^en-
nek megfelelően nagyosszegú kártér.^
kellett kifizetni a közönségnek. Intézkedő Ä, hogy minden ilyen esetet 
nak éa hogy a felelete közegeket, akiket mu- 
'lasztás terhel, fizetéslevonással -büntessék.

_ Szülők és gyerekek figyelmébe! Kedd­
től kezdödöleg a Thalia mozgó teljes két órát 
betöltő Micky Maus műsorral kedveskedik a 
mozálátogató közönségnek. A két oras műsor 
12 darab premier Micky fűmből áll és két 
órán keresztül fogja nevetettni a közönséget. 
Az előadások 3, 5, 7, 9 órakor kezdődnek.

Ui enciklopédia, a tudományok összefoglar 
lása. 1938 júniusi könyvnapra jelent meg. 

‘Dormándi: Kis enciklopédia. A tudomány __ 
és művészetek tárháza. 706 sűrű dal, ±
konalak, azonnal rendelve, könyvnapi
224 lej, későlbib 284 lej L-epagená 3- 
tán utávéttel. Kérjen jegyzéket Lepagetói.

tartózkodott. ' ■ :
_ A lapok bírálhatják a közigazgatási

hatóságok működését. Bucurestiből jelentik. 
A belügyminiszter utasította a cenzúra veze- 

hx^ne akadályozza meg, hogól 
a sajtó hűeket és- kommentárokat közoj_ 
hítv a központi, mint a megyei és -községi 

v -imrigazgatási működéséről. Szükse-

említett szervek megfelelő mrníodó-
séhez, , I .

— Julius 3-án ünnepli fennállásának 50 
éves jubileumát az oradeai társulati kése­
delmi iskola. AZ oradeai Kereskedelmi Csar­
nok által fenntartott ker^skeä^
(volt társulati kereskedelmi iskola) juüus 
3-án ünnepli fennállásának 50 éve3 jubüeu- 
nAt A jubileumot díszközgyűlés vezeti be es

utto intett MH W* 
meg az iskola végzett növendékéinek általá­
nos véndiák találkozóját _ Af . 
személy szerinti meghivókát ia kibocsátották, 
STSán a volt növendékek, - különösen a 
más városokban kukák, — címét nem isme­
rik az oradeai kereskedelmi iskolát végzett 
volt növendékek egyesületé lapunk írtján hív­
ja meg a jubileumi ünnepségre az iskola osz- 
szes volt diákjait A jubileumon és az ezt 
követő banketten résztvenni óhajtok Jumus 
30-ig jelenthetik be részvételüket az aiabbi 
cimí: Hala de Corner* Oradlea, Piata Mihai 
Vitpazul No. 6. , ' ? i ű 1 ' *-

— wizo délután. A duji Wizo kulturdél- 
utánja a nyári hónapok alatt szünetelnek. 
Ezek helyett bridzs- és romi délutánokat ren­
dez a Concordia klubban. Kedden, f. hó 28-án 
rendezi meg ilyen formáiban játékdéíutánjat, 
amelyre a zsidó asszony-társadalmat ezúton 
hívja meg a vezetőség.

— Gazdag és nívós a Zsidó Noegyiet ftTy 
mekdélutánjánák műsora. Mint azt már 
közöltük, a cluji Zsidó Nöegylet f. hó 29-en, 
szerdán délután 4 órai kezdettel gyermek- 

; délutánt rendez a neolog óvoda Regele Fer- 
! dinand 54 alatti helyiségében. A Nőegyle.
I kéri a szülőket, hogy gyermekeikkel együtt 
\ minél nagyobb számban megjelenni szivesked- 
I jenek. A gyermekdélután műsora a köyet-
} kezö: Hatikva: Gyermekzenekar. Román tánc:
I Berger Kató, Kigyózi, facipős tánc. Hegedűn 
I előadja: Labovits Endre, tengerésztánc: Hö- 
í nigsberg Vera. Chopin: Mazurka, zongorán 
‘ előadja: Hochteil Magda. Mozart: Menuette, 

tánc: Mihalovics Relli. Mazas: Hegedukettos, 
előadják: Friss Ervin és Victor. Szünet.
Man Viorel Cosbuc verseket szaval. Beetho­
ven: Variation. 'Zongorán előadja: Hochteil 
Magda. Groteszk tánc: Berger Kató. Drdla. 
Dialoque. Hegedűn előadja: 'Sdhwimer Gabi. 
Debussy: Cirkusz. Táncolja: Fisdhbein Judit. 
Botos tánc. Táncolják: Adler Eva, Fischbein 
Judit, Grün Klári, Léb Csilla, Finkelstein 
Aliz és Médi, (Lázár Judit, Sumér Gabi, Blau 
Kató. Tmmil nationaL (Román himnusz). Elő­
adja a gyermekzenekar. Az egyes számoltat 
Bischitz Gyuri konferálja.

— A Haggibbór teke-szakosztálya felkéri 
összes leigazolt játékosait, hogy ma, kedden 
este az oradeai Makkabi meghívásának ügyé­
ben feltétlenül jelenjenek meg a teke-pályán.

__ Beiratkozás a Szináj-ovódába. A cluji
Talmud Tóra Szináj ovódájába a beiratko­
zások naponta 8—12 órakor, délután ^-6 
óra között történnek. Beiratkozni lehet Rot- 
tec titkárnál, Str. General Poetas 21. Telefon:I s ! I 136-66.
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Az angol sajtó szerint 
menthetetlen a köz­

társaság
(Első oldali cikkünk folytatása.)

kapott utalások remélni engedték, -hogy ilyen 
támadásokra nem kerül többé sor. Politikai 
és parlamenti körökben élénk nyugtalanság­
gal kommentálják az eseményeket. A 
Yorkshire Post szerint Buttler külügyi ál- 
miniszter közölte volna, hogy az angol kor­
mány időlegesen teljesen betiltja a Spanyol- 
országgal való tengeri kereskedelmet.

Robert Hodgson, Anglia burgosi megbízott­
ja, a hét közepén Londonba érkezik, hogy 
közölje kormányával Franco tábornok vála­
szát az angol hajók bombázása ügyében esz­
közölt demarsra. Angol körökben kedvező vá­
laszra számítanak. Erre következtetnek leg­
alább abból, hogy Hodgson megjelölte londoni 
érkezésének időpontját, amit nem tehetett 
volna meg, ha nem kapott volna választ a 
burgosi . atóságoktől.

A Sunday Times a benemavatkozási kon­
ferencián létrejött megegyezés végrehajtásá­
nak elhúzódásával kapcsolatosan megjegyzi, 
hogy Párizs és Moszkva tervszerűen folytat­
ják a szabotázst, bár ezzel Valenciát nőm 
tudják többé megmenteni. Nincs igazuk a 
diplomatáknak, akik még mindig a spanyol 
ügy békés elintézésében reménykednek. 
Franco tábornok hadi sikerei elvitathatatla- 
nok és ma már komolytalannak tűnik fel az 
•igyekezet, hogy az egész vonalon győztes 
vezért egyenlő félként ültessék le a tárgyaló 
asztál mellé. A nemzetiek teljes megadást 
követelnek. Egy piEanatás a jelenlegi spa­
nyol térképre, meggyőz arról, hogy ez a kí­
vánság jogos.

„Lenin álma csak álom maradt“ — írja a 
Telegraph end Momingpost. „Igaz, hogy ez 
eddig több, mint egymillió ember életébe ke­
rült. Az azonban nem változtat a tényen, 
hogy Spanyolorszában jobboldali irányzat 
kerül hatalomra. Madrid és Barceloan eleste 
idő kérdése csupán. Franco diadala ma már 
politikai életszükségletté vált. A fasizmusnak 
és a nemzeti szocializmusnak szüksége van 
politikai, vagy hadi sikerekre, hogy elterel­
jék a figyelmet a gazdasági bajokról. Erre 
igen jól jön nekik a spanyol kérdés. Moszk­
vának és Párizsnak le kell vonulok a konzek­
venciát és nem szabad meghcsszalbbitaniok a 
polgárháborút, amely amugyis Valencia ve­
reségével fog végződni“.

A munkáspárti Daily Herald szerint min­
denkinek bele kell ma már törődnie a spa­
nyolországi jobboldal győzelmébe. em­
berséges arra ösztönözni a vesztes felet, hogy 
teljes pusztulásáig ellenálljon. A News Chro­
nicle kifejti, hogy a két fél közötti békét egy 
évvel ezelőtt kellett volna kierőszakolni és 
nem ma, midőn Franco Catalánia felét el­
foglalta már.

Hitler Berchtesgatienbe rendelte
Seyss lupáitól

az aisztiiai belső konfliktusok elsimításával
kapcsolatosan

Imerika is megvédi németerszági zsidó alattvalóinak érdekeit

< London, június 27. A „Daily Herald“ 
értesülése szerint az osztrák nemzeltii szo­
cialisták mozgolódásával kapcsolatosan, 
{Hitler kancellár Berchtesgadenbe rendelte 
Seyss-Tnquartot és Neubadiert, akik előtt 
ismertette a helyzet súlyos voltát és arra 
kérte őket, hogy személyesen járjanak el 
az osztrák nemzeti szocialistáknak Buez’c- 
kellel szembeni magatartása megszünte­
tése érdekében. A lap szerint Buerckelnek 
'nehézségei vannak a volt „osztrák légió“ 
tagjaival is.

Berlin, junius 27. Az Egyesült Államok 
nagykövetségének egyik megbdzottjia ma 
délelőtt megjelent a lnülügytmánisztérium-

> ban, hogy Washingtonból kapott utasitá- 
j sok alapján felvilágositásokat kérjen az 

amerikai zsidókkal szembeni német állás- 
foglalásról.
' London, junius 27. (Rador.) A Néfas 
Öhronicle híradása szerint lord London­
derry, aki a nemzetközi légiszövetség kong 
resszusán képviseli Angliát, felhasználta 
berlini tartózkodását arra, hogy 'hivata­
los megbeszélést folytasson Goring mar­
hallal az európai helyzetről és az angol­
német viszonyról. A lap tudni véli, hogy 
a tárgyalások főcélja négyhatalmi paktum 
kötése volt.

Franciaország a lengyel- 
francia viszony tisztázására 

szólította fel Varsót
Varsó, junius 27. A lengyel külügymínísz. 

tóriumban három nap óta élénk tárgyaläsol; 
folynak, amelyekben résztyesznek lengyel 
ország moszkvai és párizsi nagykövetei $ 
informálva Eeok külügyminisztert a nemzet, 
közi helyzetről. A külügyminiszter más rész. 
ról a varsói angol-francia és német követet, 
kel tárgyalt. A tárgyalások mögött állítólag 
a francia kormány kezdeményezése áll, amely 

1 tisztázni kívánja a len gyei-francia viszonyt, 
Ezzel párhuzamosan szükségessé vált Len­
gyelországnak a németekkel, oroszokkal és 
csehekkel való viszonya is.

Sztálin pártja győzött az ukrajnai 
és független szovjetköztársaságbeli 

tanáesválasztásokon
' Moszkva, junius 27. (Rador.) A „Tass“ 
orosz távirati ügynökség jelentése sze­
rint, lelkes légkörben folytak le tegnap 
a legfőbb szovjettanács képviselődnek vá­
lasztása Ukrajnában, Belorussziában és 
a független köztársaságokban. A választói 
jegyzékekben szereplők majdnem teljes 
számban leszavaztak, a többségben a Szta- 
lin-írakcióra. Megválasztottak 310 Sztálin 
párti képviselőt (köztük 71 nőt) és 231

kommunista jelöltet, akik nem párttagok. 
Az ismertebb személyiségek között, aki­
ket megválasztottak vannak: Sztálin, Mo­
lotov, Kaganovics, Mikoyan, Jdnaov és 
Lejov. Uzbekisztán köztáisaságban 395 
képviselőt választottak meg. Ezek között 
vannak: Sztálin, Kaganovics, Molotov, 
Voroszilov és lejov. A Kirgiz köztársa­
ságban szintén a fentieket, valamint Ka- 
linint választották meg.
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Felhívás állampolgársági 
ügyben!

Figyelmeztetünk mindenkit, kinek a bíróság 
állampolgársági ügyben bármilyen határoza­
tot is kézbesít, hogy a kézbesítés után azon­
nal mutassa be a kézbesített határozatot a 
Tanácsadó Irodának (Ohíj, Str. Gén. Berthe-

Tokió, junius 27. A Domej ügynökség je­
lentése szerint Motolov, a GPU teljhatalmú 
szibériai megbízottja elmenekült Szovjetorosz- 
országból és a japán fővárosban tartózkodik. 
Motolov a szovjet egyik vezető figurája volt, 
Blücher tábornok, a keleti haderők parancs­
nokának riválisa, akiben Sztálin egyik leg­
bizalmasabb hívét és támaszát látták. Utóbb 
azonban kiderült róla, hogy eUenforradalmár 
akció élén állott. Egy Baumeister nevű szi­
bériai GPU ügynökről rövíucj. velőit meg-

álapitották, hogy nyugtalanságot szít a had­
seregben, mire agyonlőtték. Lakásán komp­
romittáló iratokat találtak Motoicvra nézve, 
aki azonban leleplezéséről idejekorán tudo­
mást szerzett és elmenekült. Étlen-szomjan 
bolyongott napokon át mandzsu területen, 
míg egy japán járőr ráakadt. Motolov felfed­
te kilétét, mire erős fedezet mellett Tokióba 
szállították, ahol napok óta vallatják a szov­
jet belső nehézségeiről. 1

tan8 d. u. 2—5-ig), vagy ügyvéd--’ 
konteszLáció beadására csak öt nap áll 
ndelkezésre. 1

Hasi tűz psztitstt a clu[ 
negyei Merlac községben

Julias 1 és október 1 közöli 
három hónapra érvényes turista 
utlevelet állítanak ki Cseh­
szlováklába és Jugoszláviába
Bucuresti, junius 27. A Románia, Ju­

goszlávia és Csehszlovákia közti vasúti 
forgalom kölcsönös fejlesztésére kötött 
(egyezmény értelmében a minisztertanács 
felhatalmazta a belügyminisztériumot, 
(hogy 60 napra érvényes turista útlevele­
ket adjanak Jugoszláviába és Csehszlová­
kiában minden évben julius 1 és október 
1 között. Ezek az útlevelek csak 300 tejes 
idegenforgalmi bélyeggel látandók el. A 
kollektiv útleveleknél személyenként 300 
lej fizetendő. Ezeket az útleveleket a rend 
őrfőnökség állítja ki az idegenforgalmi hi­
vatal véleményezése alapján.

Cluj, junius 27. Hétfőn délután három óra­
bor riasztó tel sfoncsengetés zavarta fel az 
ügyeletes rendőrtisztet és a tűzoltóparancs­
nokot. Moriocra hívták ki a cluji tűzoltósá­
got, ahol óriási tűz ütött ki. Nemsokára a 
négy kilométernyire fekvő Huedinről tűz­
oltók robogtak Morloc felé és nyomban utá­
nuk a cluji tűzoltóság töfbto kocsija teljes fel­
szereléssel szirénázott az égő falu segítségé­
re. Horvat rendörkvesztor, akit szintén érte­
sítettek a tűzről, autóba ült s Manóié Enescu 
prefektussal, Costescu vezérinspektorral éa 
Zahanescu tűzoltóparancsnokkal együtt a hely­
színre ment, hogy személyesen irányítsák az 
oltási munkálatokat.

Mire a cuji tűzoltók a helyszínre érkeztek, 
a község 18 háza már a lángok martaléka 
lett. Az elhamvadt házak környékén a haj­
léktalanul maradt családok, kétségbeejtő lát­
ványa fogadta a cluji segélycsapatot. A cluji 
tűzoltóság a uedirti é|s morloc) [ tűzoltók­
kal karöltve óriási erőfeszítéssel látott hozzá

a tűz oltásához.
A tüzet egy négy éves fiúcska okozta, aki 

gyufával játszadozott egy szalmakazal köze­
lében. Az óriási1 szalmakazal pillanatok alatt 
lángokba ibocult és lángba borította a szom­
szédos istállókat is. A tüzet előidéző gyerme­
ket egy 16 évtes fiú mentette ki a lángok kö­
zeléből, mert az óriási tüzet látva a fiúcska 
foldbegyökerezett lábbal rémülten egy hely­
ben állott. Emberéletben nem esett kár, sőt 
a leégett istálló állatai is megmenekültek, 
mert szerencsére a mezőre (terelték ki őket 
jóvá! a tűz keletkezése előtti A kár 8 millió 
lej, amelyet első híresztelések szerint a bel­
ügyminisztérium megtérít. A tűz folytán 
ugyanis közel száz család maradt hajléktala­
nul egy szál ruhában, amiben éppen mene­
külni tudtak.

A késő seti ódákban érkezett jelentés sze­
rint a tüzet nem sikerült lokalizálni, annak 
ellenére, hogy megfeszített erővel dolgozik a 
cluji, hruedini és morlod tűzoltóság.

10. Telefon :| 
Havonta ll| 
évre 600, 
földre; 
félévre 12, 
Hirdetések 
„ua KEI 
bánáti zsi 
ja. Cikkein 
forrás megjl

Eltemették Erzsébet 
királyné anyját

London, junius 27. Erzsébet .királyné ar> 
jának holttestét egyszerű tölgyíakoporsóbau 

I a Giamys helységben lévő ősi birtokra szák

Ílitották. A glamysi pályaudvaron kétlovas 
gyászkocsi várta a halottat. Midőn a koporsót 
I a vonatról léméi ték. a talpig gyászba öltő'

I zött királyné fuldokló zokogásba tört ki. Rö- 
I vid gyászszertartás után a család legszűkebb 
I tagjai kisérték el utolsó útjára a halottat-

jj
jj A lengyel vezérkar főnökének 
: hivatalos látogatása a Balti- 

államok fővárosaiban6
\
} 1 Varsó, junius 27. Stachievitz tábornagy 
I 'a lengyel vezérkar főnöke Finnországba és 
i Lettországba, illetőleg Észtországba uta 
í zott, hogy az ottani vezérkari főnököknél 
I hivatalos látogatást tegyen. A Polska 
I Sbrojna ebből az alkalomból klhangst 
i lyozza azt a ujeletnőséget, amelyet ez a 1& 
i togatás a négy ország baráti kapcsolatai-
I nak szempontjából jelenti.

- ™ —-------------------------- -i
j Megkuronáztatja magát 
I 2cgu király
£ Tirana, junius 27. Zogu király ez év szép- 
; tember elsején trónralépésének tizedik évfor- 
l dulóján, Geraldine királjméval együtt meg- 
I koronáztatja magát. A koronázás előkészüle­

tei máris megkezdődtek.
-...iAííaaÜsS&kjftsajeSBaMaM»*“—-——  -

! j%Ihir dr. Mátyás Mátyás
j autószerencsétlenségéről
I
{ Cluj, junius 27. Hétfőn délelőtt ismeretlen 
* forrásból az egész városban elterjedt annak a 
í hire, hogy dr Mátyás Mátyást, a. Pa-k szana- 
I tórium ország-: érte ismert igazgató főorvo 
t sát, a felesei ü tőn autószerencsétlenség érte. 
! A hír, mini-, szerencsére kiderült, minden 
j alapot nélkülözöd és ugyan úgy korholt volt, 

mint néhány esztendővel ezelőtt, amikor 
ugyancsak buzgón terjesztették Mátyás dok­
tor súlyos katasztrófájának hírét.
-----------------------------------------------------------------------

Az Országőr-szervezet hatás­
körébe helyezték az összes 
iifusági sportegyesületeket

Bucuresti, junius 27. Az egységes ellenőr­
zés biztosítása érdekében az összes ifjúsági 
testneveléssel foglalkozó alakulatokat, sport­
egyesületeket, arcasokat, soimikat, stb. a 
Sltraja Táril hatáskörébe helyérték. Az egye­
sületek vezetőségének felét az Grszágör-szer­
vezet fogja kinevezni. 1

A rendelettörvény értelmében a 21-2k élet­
évüket betöltött erszágörök és vezetőik a kö­
vetkező esküt kell, hogy letegyék: „Hűséget 
esküszöm királyomnak, I„ Károlynak, szere- 
tetet és áldozatkészséget esküszöm az ország­
nak és a román nemzetnek, engedelmességet 
és szófogadást az Országörszeryezetnek. le­
ien engem úgy segéljen.“

A Straja Taréi megerősitetie a következő 
intézmények jogi személyiségét: Román ököl 
vívó szövetség, Román Urlovasszövetség, Ko­
mán Rugby Szövetség, Telefon-Club, Aso- 
ciatia Ford Romana és Stocietatea Culturals 
Sportiva. (Monitorul Oficial). 1
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